

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3
PENGŐ. HOVSZ SZÁM ÁRA HÉTÉVEN 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜL-
FÖLDRE A KÉTTEHETSÉRE. — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELELVEL MINDEN NAP,
KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELZÁRÓ SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJEL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. PÓZSÁD
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. PÓZSÁD
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 578

Jó bornak nem kell cégér

Határozottan nem rossz. Az egységspárt egyik kitűnősége felvetette azt az ötletet, hogy a kormány népszerűségét kezdjék el propagálni az országban. Állítólag a kormány tetszéssel fogadta az ötletet s már a legközelebbi napokban megindul az országos propaganda a kormánypolitika népszerűsítése érdekében.

Bátorodunk figyelmeztetni az egységspárt zseniális politikai Edizonját, hogy a népszerűség propagandájának van már népszerű megjelölése: A reklám. Ha a kereskedő, vagy az előállító népszerűsíteni akar egy ismeretlen árucikket, akkor a reklám eszközeihez fordul. Félreveri a hirharangot, ügynököket fogad és utaztat, újságok oldalait bérl ki hirdetése számára. Vetít hirdetéseket a mozilepedőre. Repülőgépet bérel s az ég kék papirosára füstből faragott betűket írat fel. Röplapokat nyomtat s kiszórja az uccára. Ha az áru ismeretlen, ismertté lehet tenni, ha az áru ismert, de jó tulajdonságai még ismeretlenek, akkor ilyen módon kelendővé is lehet tenni. De hogyan lehet szükség arra, hogy egy tíz éves kormányzat most kezdjen hozzá a maga népszerűsítésének megalapozásához?

Hiszen érteni értjük: választás lesz nemcsak a közéletben, hanem a gazdaságban is. A közállapotokat a kellenél jobb megvilágosító ez a fából vaskarika propaganda ötlet. Madarat tolláról, embert barátjáról, egységspárti zsidót kormányfőtanácsosi ambícióiról és a kormányt cselekedeteiről ismerik meg. Az egységspárti buzgalom most azt kívánja, hogy ne csak a madarat ismerjék meg tolláról, hanem a kormányt is tolláról ismerjék meg, még pedig a kormánypárti újságok tolláról. S megindul majd szóban és írásban a kormánypolitika reklamizása. Sajnos nem a Kárpátoktól az Adriáig, hanem Váctól a biharkeresztési ugarokig. A Schicht szappan, a Modiano cigaretta papír, a Hunyadi János keserűvíz, a Corvin Áruház és a Kukirok bájnővel ellátott tyukszemirtő után az egységspárti politika is bekerül a reklám hangerősítő megafonjába.

Nem tagadjuk, kicsit kíváncsian várjuk, hogy a reklám politikai akrobatái hogyan viselkednek majd a számukra nem egészen idegen terepen? Nem csekély érdeklődéssel gondolunk arra, hogy például a boletta népszerűsítése terén milyen trükkökkel fog majd dolgozni az egységspárti politika legújabb reklámosztálya? Tagadhatatlan kíváncsisággal várjuk azt is, hogy a kereskedők, ügyvédek, orvosok, iparosok előtt hogyan fogják népszerűsíteni a postai díjszabás felemelését? Feszült figyelemmel nézünk elébe, hogy a kormánypolitika iránti lelkesedést hogyan fogják felgyújtani abban a kereskedőben, akinek évi rezsi költsége — szerényen számítva 1000 pengőben — növelte ez a hivatalos árdragítás? És nagyon szép feladatnak ígérkezik az egységspárti reklámművészek számára, hogy a tisztviselők előtt népszerűsítsék a kereseti adópótlékok rendszerét. A nagy népszerűsítési akció bizonyára nem fogja elfelejtetni a gyufamonopólium elzárását sem, mert ha valamivel lehet a kormánypolitikát népszerűsíteni, akkor a gyufa árának 300%-os felemelése bizonyára alkalmas ötlet lesz erre. A munkanélküliek előtt a népszerűség propagandájának kitűnő eszköze lesz az az 500.000 pengős támogatás, amit a kormányzat az inségmunkákra a munkanélküliek helyzetére való tekintettel megszavazott, de az állam pénzügyi helyzetére való tekintettel nem utal ki. — Az egységspárti politika népszerűsítésének nem legutolsó eszköze lesz a 6 pengős lisztforgalmi adó sem. A kormánypolitika rájött

ugyanis arra, hogy a gazdasági válságot az olcsóság zudította rá az országra s amíg Németország s Németország nyomán már Csehszlovákia és Ausztria is az árak letérésén fáradozik, addig a magyar kormány az árak felemelésével védekezik a gazdasági válság hatásával szemben. Ami pedig a magyar zsidóságnak az egységspártba való bevonulását célozza, szép dolga lesz a reklámnak majd megmagyarázni Gömbös ur kecskeméti beszédét, amelyben akkorát rugott a világháborúban vitézül harcoló zsidó bajtársainak a legkevesebbé ildomos részébe, hogy még most is repülnek, ha ugyan azóta ejtőernyő segítségével

vel le nem szálltak.

„Elég, a példa fáj.” Nem merithetjük ki a felsorolást, csak szórványosan emelhetünk ki példákat a népszerűsítés eszközei közül. A tíz éves kereszténykurzus s a nyolc éves Bethlen-uralom kevés volt népszerűség szerzésére, majd a reklám pótolja azt, amit az uralmi politika megszerzeni elfelejtett: a magyar nép helyeslését, a magyar nép helytállását, a magyar nép támogatását. Tokaj, Pacsa, Regöce, legújabb Miskolc után jöhetnek a reklám művészei, a népszerűsítés tudósai, bajnokai a szónak és tollnak — a választópolgár, aki a saját bőrén, a maga egzisztenciá-

ján, a mindennapi élete gondjain és keservein méri fel az uralkodó politika hibáit és tévedéseit, az igazság szavát meg tudja különböztetni a reklám nagydobjától. Ha meg tudta különböztetni Tokajon, Pacsán, Regöcén és Miskolcon, akkor meg fogja tudni különböztetni az egész országban is. A magyar ember azt tartja, hogy jó bornak nem kell cégér. És a magyar embernek igaza van: Jó kormányznak nem kell reklám, nem kell propaganda és nem kell nagydob. Ha egy bort tulságosan reklámoznak, akkor a magyar ember köszöni szépen a megtiszteltetést, de nem kér abból a lóréből.

A nép minden földi jog és hatalom egyedüli forrása és kizárólagos tulajdonosa, mondta Baltazár Dezső a hajduböszörményi Kossuth Otthon avató ünnepén

Sok feleslegesre, meggondolatlanságra fecsérlődött el és fecsérlődik a nemzet anyagi ereje, vagyona és maholnap a belevő falat kenyere is és a kis szegényes, kurta takarón messze tul kiér az államköltegységpartti képviselő kijelentette, hogy a miniszterelnökkel szemben az idő a püspöknek adott igazat — Fényes keretek között folyt le a hajduböszörményi Kossuth Otthon avató ünnepe, amelyen viharos lelkesedéssel, forró szeretettel ünnepelte Hajduböszörmény népe Baltazár Dezsőt

Hajduböszörményben vasárnap nagy ünnepség keretében avatták fel a Kossuth-otthont s ennek az ünnepségnek kiemelkedő eseménye volt dr. Baltazár Dezső püspök avató beszéde, amely tartalmai erejénél, a benne ragyogó világossággal kifejtett igazságoknál fogva maradandó mély hatást tett. Hajduböszörmény népe páratlan szeretettel ünnepelte és a szívből jött tisztelet minden jelével vette körül dr. Baltazár Dezső püspököt, Hajduböszörmény nagy szülöttjét, akit a forró lelkesedés végigkötött egész hajduböszörményi tartózkodása alatt.



dr. Baltazár Dezső

A Kossuth-otthont tulajdonképpen újjáavatták, mert a már meglevő épületre emeletet húztak és a körülbelül 20.000 pengős munkával számos böszörményi iparost és munkást foglalkoztattak.

A Kossuth-otthon így lényegesen kibővült, modernizálódott és valóban kényelmes otthonná vált.

Az ünnepség előtt a Kálvin téri templomban ünnepi istentisztelet volt, amelyen Baltazár Dezső püspök mondott magasszónyalású imát.

Az avató ünnep.

Az avató ünnepség délelőtt folyt le, az otthon hatalmas dísztermében, ötszáz terítékes bankett keretében. Baltazár Dezső dr. püspököt az ünnepségre dr. Uzonyi György, a Kossuth-otthon elnöke vezetésével nagyobb kiadottság hívta meg s amikor a püspök belépett a terembe, a közönség percekig tartó ovációval fogadta.

Az ünnepségen megjelentek Rásó István alispán, Vásáry József és dr. Lu-

dány Miklós felsőházi tagok, valamint Hajduböszörmény társadalmának színe-java: Dr. Szabó Imre helyettes polgármester, Szolnoky Gerzson református vezető lelkész, Végheső Dániel görög katolikus esperes, Bakóczy András lelkész, dr. Gaál Mihály és dr. Nánássy Andor országgyűlési képviselők, Köblös Samu, vitéz Köszeghy Frigyes, H. Fekete Péter, idősebb Sembery Miklós, dr. U. Szabó Imre, Kálmán Lajos, Schreck Ferenc, dr. Kozma Imre, dr. Pápay Kálmán, Friedrich Lajos, Kövér Elek, ifj. dr. Sembery Miklós, Oldh Bálint, idős Fábán István, Fekete János, Uzonyi Imre, Szalkay Mihály, Abary Imre és Sándor, Cseh Béla, Kékay Lajos, Vékony Lajos, Nagy Márton és sokan mások.

Az első felköszöntőt Rásó István alispán mondotta a kormányzóra, akit a közönség felállva hosszasan ünnepelt.

A püspök üdvözlése.

Uzonyi György, az otthon elnöke köszöntötte ez után meleg szavakkal dr. Baltazár Dezső püspököt, aki — mint mondta — test a mi testünk, vér a mi vérünk, lélek a mi lelkünk, s aki iránt szeretetünk és tiszteletünk töretlen és egész és is fog maradni. Üdvözölte ez után a megjelenteket, köztük az otthon egyik alapítóját, Friedrich Lajost.

Baltazár Dezső avató beszéde.

Baltazár Dezső dr. püspök emelkedett ez után szólásra, nagyszabású, hatalmas beszéddel avatta fel az otthont.

— Akár szomorúság, akár öröm alkalma legyen is az — mondotta — ami szeretett szülővárosomba hoz, ilyenkor mindig bizonyos meleg érzelmek hullámái ringanak át a lelkeimen. Ezek a hullámok részint szép ifjúságom szelid, részint férfikorom magasra ívelő szakának emlékeiből, részint a szülővárosom iránti hála és szolgálata elkötelezésem érzéséből állanak.

Amig Kossuth Lajos szelleme él...

— Most együttesen öröm és szomorúság alkalma a jövőtelem. Az örömmel kezdem, hogy aztán a szomorúságot közbevetve ismét örömmel végezzem. A Kossuth otthon felavatása örömmel. Tulajdonképpen visszatérés az időközben elhagyott régi útra. A Kossuth Lajos által hirdetett és szolgált nagy emberi és nemzeti igazságok és eszmények részleges megdicsőülésének ünnepe. A nép ünnepe. A népé, amely minden földi jog és hatalom egyedüli forrása és kizárólagos tulajdonosa. Amig Kossuth Otthonok készülnek, állanak s bennük a Kossuth Lajos lánglelke, világító szelleme él, addig hiába ill diadalmi tort egymással a sötétség és erőszakosság az elnyomott népszabadság felett, a kétszínűség az egyenesség felett, a kizsákmányolás a szegénység felett, a csalárdság a tudatlanság felett, a fenyegetés a gyávaság felett, mert a hajnalhasadás mindig a küszöbön lesz, a jobb világ acélkeze mindig zörget az aiton és a feltámadás sugallatának egy szelket szelöje is elég, hogy a Kossuth Lajos által apostol módon hirdetett szabadság, függetlenség, népjólét, egyetemes boldogság kivívására és biztosítására egybe kapcsolja a néplelek hatalmas erőt, egy rövid intés is elég, hogy szétvesse a Csonkaországot szorító abrónesokat és hogy a magyar nép és magyar dicsőség újra elfoglalja az Isten keze által körülírt s magyar vér tömördekségével megszentelt ősi határokat.

Hibáinkból összeverődnek a sulyos felhők nemzeti sorsunk felett.

— Ilyen jövendő eszközeiül felkészülve, ilyen reménytől fellelkesülve, ilyen örömmel megvigasztalódva avassuk fel azt a Kossuth Otthont és adjuk át uttörő és győztes rendeltetésének Bocskay földjén, Bocskay népe között, amelyre most szomorúság árnya vetődik. A szomorúság a sulyos felhők látán szorítja meg mindnyájuk lelkét. A

Rendkívül sikeres előadást tartott a mai Bécs modern és sikeres szociálpolitikájáról Gombossy Zoltán a magántisztviselők szövetségében

Nagyszámu hallgatóság előtt tartotta vasárnap délután előadását Gombossy Zoltán a magántisztviselők szövetségében. Az előadás hallgatói sorában Debrecen legelőkelőbb köreiből a leggyorsabb minden társadalmi réteg képviselve volt. Gombossy Zoltán előadása



Gombossy Zoltán.

előadásán — mely vetített képekkel is illusztrálva mindvégig színes és érdekes volt — a mai Bécs szociális eredményeit ismertette. Bécsben éppoly nagy volt a lakásügy és a nyomor, mint nálunk, de a város szociális gondolkodásu vezetősége elsősorban a lakásügy megoldásán fáradozott — szép sikerrel. Ismertette és képekben bemutatta az előadó az első nagyobb épülettömböket, melyek mindegyikében 5—600 család nyert lakást oly kényelemben, amelyet nálunk csak a leggazdagabbak élvezhetnek.

Minden lakás egyformán napos, egészséges, kertes udvarok szolgálnak a gyermekek játszóhelyül, minden lakáshoz van vízvezeték és fürdőszoba. A háziasszonyok számára minden épülettömbben modern gépekkel felszerelt mosoda és szárító van felszerelve, melyek segítségével két óra alatt tiszta és száraz a ruha. Tiszta és barátságos a proletárlakás is, sok beépített butorral feleslegessé téve a berendezkedés gondjait.

Bécsben házépítő adót szednek minden polgártól, de a bemutatott képek mindenkit meggyőztek arról, hogy a pénz valóban nemis célra, a polgárok életnívójának feljavitására használják s emellett végtelenül olcsók a lakbérek.

Rámutatott Gombossy Zoltán arra a körülményre is, hogy sokan a háziurak kihasználásával vádolják Bécs város vezetőségét. Igen szellemesen hivatkozott a régi mondás alapján, mely szerint „mindenkinek nem lehet kedvezni”, mennyire helyes az, ha 13,000 háztulajdonossal szemben — akik között számtalan külföldi telekspekuláns van, aki kihasználta a bécsi inflációs időket — inkább a 650,000 lakó pártjára áll Bécs vezetősége és a nyomorba jutott háztulajdonosokról — persze a spekulánsok kizárásával — külön gondoskodik. Külön képekkel számolt be Gombossy mindama csodálatos intézkedésekről, melyek a jövő nemzedék jólétéről és egészséges fejlődéséről gondoskodnak. Minden háztömbben óvoda van, reggel 7-től este 6-ig szakadatlanul nyitva. Hétezer gyermek jár a városi óvodákba s ezek közül 3000 teljesen ingyen, míg a többi minimális díjazás ellenében kap az óvodákban ellátást. Ezen kívül több, mint 20 ezer gyermek kap Bécsben naponta ingyen ebédet és így a szociálpolitika az osztrák fővárosban valóban fényes eredményekről számolhat be. A munkáslakta városrészek közepén óriási fürdő épült s így a leggyorsabb emberek részére is a fürdő olcsó és könnyen hozzáférhető. Sokan kifogásolják a gyermekek részére épített uszodamencét a város közepén, azonban Bécs város vezetősége erre azzal felel, hogy elsősorban a piszok erkölcs-telen s a fürdés egészségessé, boldoggá teszi a gyermekeket. Beszélt még az előadó a cseléd-adóról, melyet szintén sokan kárhoztatnak, de

valójában a középosztályt nem érinti, mert az első háztartási alkalmazott adómentes, a második évi 40 pengőbe kerül, csak ennél nagyobb számu cselédesség után jár magas adó.

Fényesen sikerült a Csokonai-Kör jubiláris ünnepe

A Csokonai-kör vasárnap délután a Kollégium disztermében rendezte ezidei első előadását, amelyen ezuttal nemcsak a nagy költő születésnapját, hanem önmagának negyvenéves fennállását ünnepelte. A Csokonai-kör hűség és előkelő publikuma az esős idő dacára is zsúfolásig megtöltötte a disztermet és lelkesen ünnepelte a kiváló előadókat.

A kollégiumi kántus a töle megszokott precizitással adta elő Szigethy Gyula karnagy vezetésével „A reményhez” c. Csokonai-dalt, majd Pap Károly dr. egyetemi tanár elnöki megnyitóját következett. Pap professzor finoman kifejtett gondolatokban kalauzolta a lebilincselten figyelő publikumot azoknak az eszméknek és céloknak a világában, amelyek a jubiláns kört vezették s máig friss erőben fentartották. Majd vázlatosságában is becses és alapos történetet adta a Csokonai-körnek, megindult kegyelettel emlékezve meg a rég porladó alapítóról. A mély határu, nagy tetszéssel fogadott megnyitótán Zivuska Andor, a rokonszenves debreceni poéta olvasott fel néhányat hangulatos verseiből, amelyek gyöngéden csiszolt formájukkal s nemesen érzelmes tartalmukkal egyaránt megragadták a hallgatóságot, kivált a Nagyerdőről szóló, kedvesen melankolikus poéma tett nagy hatást.

Ezután dr. Kardos Albert, a Csokonai-kör tiszteletbeli főtitkára tartott nagy-szabásu, végig érdekes és kiválóan értékes előadást Csokonai síremlékeiről. A szerény cím nem is sejteti, hogy az illusztris előadó a frappáns megfigyeléseknek, az ismeretlen — vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

— vagy ismert, de új beállítású — irodalom történeti adatoknak mily gazdag tömegét halmozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben a Csokonai síremlékeinek pontos történetét feltárta, egyszerre finom és találó, helyenként csattanósan jellemzett, egyetemes körkép is adott a mult század első évtizedeinek Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-

azonban az ezekből befolyó összegeket kórházak és más hasonló intézmények fenntartására költik.

Amíg tehát az állandó építkezésekkel Bécs város körülbelül 60,000 munkást foglalkoztat, a befolyó pénzeket oly célokra költik, amelyek valóban mint követésre méltó példát állítják Bécs az egész világ elé.

A nagyszerű előadás osztatlan tetszést aratott, úgy érdekes témájával, mint a kitünő előadás révén.

datlan csetepatékat tapintatosan mellőzve, meleg színekkel festette a régi Debrecen megható ragaszkodását a költő emlékéhez s azt a példátlan áldozatkészséget, amellyel még a legszerényebb néposztály is elhozta apró garasait a kegyelet oltárára. A derűs s megindító részleteket művészi kézzel váltogató, határos és gazdag tartalmu előadást a közönség ünnepelő, nagy tapsal jutalmazta.

Böven jutott az ünnepségből Halassy Mariskának, színháznunk népszerű művésznőjének is, aki néhány Csokonai verset adott elő nemes intelligenciával, őszinte átérzéssel. A közönség szinte le sem akarta engedni a dobogóról. — Csobán Endre, a kör főtitkára, rö-

vid és kerekded előadásban azokat a küzdelmeket rajzolta meg, amelyeket a kör vitt az utolsó nehéz évtizedben fennállásáért. Élénk figyelem és tetszés mellett fejtette ki a kör jövőbeli programját, amelynek vezető gondolata: Debrecen közönségét céltudatosan rávenelni az irodalom pártolására.

Most Vályi Nagy Géza következett volna a műsoron, de ő betegsége miatt nem jelenhetett meg.

Oláh Gábor, a nagynevű költő, Csokonai képzeletéről tartott előadást. Csokonai — mondta — mintegy fordított távcsóval nézte a világot, fantáziája kicsinyítő természetű volt. Képei gyöngéd ujjakkal megformált, miniatűr remek, amelyek minduntalan idézik az édes csapongásu pillangókat, a „kis selyem madár”-nak filigrán, kecses báju alakját. Csokonai a fenyegető halál setét árnya elől menekült a rokokó kedves formáihoz, amelyekkel úgy eljárt az idő, mint egykor a versailles-i palota fenségei, akikre ugyancsak a pusztulás réme lesett. A költő szárnyalásu, formában is mesteri előadást viharos tapsal köszönte meg a hallgatóság.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

vid és kerekded előadásban azokat a küzdelmeket rajzolta meg, amelyeket a kör vitt az utolsó nehéz évtizedben fennállásáért. Élénk figyelem és tetszés mellett fejtette ki a kör jövőbeli programját, amelynek vezető gondolata: Debrecen közönségét céltudatosan rávenelni az irodalom pártolására.

Most Vályi Nagy Géza következett volna a műsoron, de ő betegsége miatt nem jelenhetett meg.

Oláh Gábor, a nagynevű költő, Csokonai képzeletéről tartott előadást. Csokonai — mondta — mintegy fordított távcsóval nézte a világot, fantáziája kicsinyítő természetű volt. Képei gyöngéd ujjakkal megformált, miniatűr remek, amelyek minduntalan idézik az édes csapongásu pillangókat, a „kis selyem madár”-nak filigrán, kecses báju alakját. Csokonai a fenyegető halál setét árnya elől menekült a rokokó kedves formáihoz, amelyekkel úgy eljárt az idő, mint egykor a versailles-i palota fenségei, akikre ugyancsak a pusztulás réme lesett. A költő szárnyalásu, formában is mesteri előadást viharos tapsal köszönte meg a hallgatóság.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

Esküvő után

irány LIENER fényképezéshez!

gvar zsidóságnak, hiszen kétségbevonja annak a sok tízezer magyar zsidónak a teljes magyarságát, akik a világháborúban ép olyan lelkesedéssel és áldozatkészséggel harcoltak ezért az országért, mint — Gömbös miniszter ur.

A kecskeméti vitézi zászlóavatási ünnepségen egyébként Gömbös Gyula többek között a következőket mondta:

— A napokban kritika érte a Vitézi Rendet és ezt a kritikát egy előkelő újság is megismételte. Én csak azt mondhatom:

Végre engedték meg azt, hogy mi magyarok egy intézményünkben teljesen magyarok maradjassunk.

Tőlünk ugyanis mindent elvettek. Évszázadokon keresztül ki akarták vetköztetni ezt a nemzetet múltjából és a nemzetnek legjobbjait elhullottak abban a harcban, amely harc energiája, ha azt a nemzet javára fordították volna, az ország felvirágzását vonta volna maga után.

— Ez a nemzet évszázadokon keresztül nem élhetett nemzeti életet, elvonták tőle mindazt, ami a nemzet megerősödéséhez vezetett volna. Ma kell pótolni azt, amit elmulasztottunk. Az Alföld magyarságát tudatosan nem művelték, mert érezték azt, hogy ennek a magyarságnak intrazigens felelőse, igaz hazafisága, magyar fajszeretete ugyanis utat tört volna magának és ezért mesterségesen elvették az életet az alföldi néptől. Amikor iskolákat, egyetemeket, intézményeket, rendet létesítünk és zászló alá gyűjtjük a magyarságot, engedjék meg, hogy azoknak,

akik tőlünk ezt irigylik, azt mondom, hogy mi évszázadok mulasztásait igyekszünk most pótolni,

mert úgy érezzük, hogy a történelem dübörög és sürgeti a nemzeti intézmények megépítését.

Budapest, nov. 17. Gömbös Gyula honvédelmi miniszter a vitézi szék új tagjainak kecskeméti felavatása alkalmával bejelentette, hogy a vitézi székeknek zsidó tagjai nem lehetnek. A beszéd hangja és tartalma miatt Sándor Pál ma reggel interpellációt jegyzett be a miniszterelnökhöz. Az interpelláció a következő:

1. Van-e tudomása a miniszterelnök urnak arról, hogy Gömbös Gyula honvédelmi miniszter Keckeméten november 16-án tartott beszédében

olyan kijelentéseket tett, amelyek a magyar zsidóságra, mint törvénytelenesen bevett vallásfelekezetre nézve, továbbá a magyar zsidóság nemzeti helyzetére, önéreztetése és háborús áldozatkészségére mélyen bántóak, sértőek és megalázóak.

2. Van-e tudomása a miniszterelnök urnak arról, hogy Gömbös Gyula honvédelmi miniszter Keckeméten

olyan kijelentést tett, amelyek tudatosan és szándékosan szembeállítják a zsidó hitű magyarokat az ország más hitű lakosaival.

3. Hajlandó-e a miniszterelnök ur légtételt szerezni az önéreztetésben és hazafiságában megbántott magyar zsidóságnak és oda hatni, hogy a kormány egyetlen tagja sem tehesse a jövőben olyan kijelentéseket, melyek a társadalmi és felekezeti békét megzavarják és a magyar zsidóság helyzetét illetően a törvényben megállapított rendelkezésekkel teljesen ellentétben vannak.

Interpellációjáról egyébként Sándor Pál a következőket mondta munkatársainknak:

Meglevő iparvállalat

nagyobbításához

50%-os társat keres

10-15 000 pengő biztos megélhetés.

Leveleket „Komoly” jeligére Debreceni Újság kiadói hivatalba, József kir. herceg u.

— A zsidóságot a kecskeméti beszéddel példátlan sérelem érte. Érthetetlen a kecskeméti beszéd azért is, mert külföldön ismét végzetes hatást fog előidézni.

Míg mi magyar zsidók állandóan azon dolgozunk, hogy a külföldi közvéleményből kilirtsuk azt a balfelegyűzést, amely szerint nálunk felekezeti megkülönböztetések vannak, a másik oldalon szinte erőszakkal tesznek felekezeti szempontból egyoldalú, sőt bátran mondhatnám, balga kijelentéseket.

Ezek esetleg alkalmasak lehetnek arra,

Vasárnap este mutatta be a KIE új helyiségeit pártolótagjainak nagysikerű teaestély keretében

A Keresztény Ijúsági Egyesület vasárnap este 8 órakor mutatta be Piac utca 7. szám alatt levő új helyiségeit.

A hatalmas nagyteremben és kisebb helyiségekben több, mint kétszáz terítéket készítettek el a pártoló tagok lelkes leánytagjai, de ez is kevésnek bizonyult, mert a közönség olyan nagy számmal vonult fel.

A teaestélye gazdag program volt s a stílusos műsorszámok állandó jóhangulatban tartották a megjelenteket.

Dr. János Gyula egyetemi tanársegéd, ügyvezető elnök nyitotta meg hatóságos szavakkal az estélyt. A megnyitó beszéd után az egyetemi zenekar friss lendületű játéka felvillanyozta a hallgatóságot. Kertész Dániel kiforrott erejű, stílusos szavazata után Gömbös Erzsébet urleány énekelt az egyetemi zenekar kíséretével. Biztos erejű hanghorzongása kiemelten csengő kecskeméti szopránja és közvetlen előadómódja kivételes sikert biztosítottak a művészi teljesítményt

hogy lelkes éljenkiáltásokat csiholjanak ki a jelenlévőkből, de semmiestre sem alkalmasak az ország érdekében szolgáló tagjaira. A kormány egy tagjának részéről még soha sem hallottam ilyen kevéssé okos és még kevésbé előrelátó feljegyzést kifejtetni.

Budapest, november 17. A délutáni órákban Gömbös Gyula utólag nyilatkozott. Ismét hangsúlyozta, hogy a vitézirend autonóm testület, amely azt veszi tagjai sorába, akit akar. Fenn tartja, amit Keckeméten mondott, mert itt nem állampolgároknak más állampolgárokhoz való viszonyáról van szó, hanem a magyarság egy intézményéről.

nyújtó énekesnőnek.

A következő számban nagy sikerrel lépett dobogóra a legfiatalabb pártoló tag, a négy éves Borsos Irénke, aki Pető: Falu végén kurta korcsma és A tün-tüsvég című költeményeit szavalt a tüköletes feljegyzésben, jól hangsúlyozva. A közönség színni nem akaró tapsokkal jutalmazta.

Molnár Vince hegedűjátéka és Kovács Ernő saját harmónium kíséretével előadott olasz népdala és operáriája után amelyek méltóan illeszkedtek a magas színvonalú programba. Laky László főtűkár számolt be az egyesület pártolótagjait érdeklő és érintő munkájáról. Megemlítette, hogy megindul János Gyuláné, a kiváló szociális munkás vezetésével a szociális munka, amelybe szívesen a pártolótagokat akariák bevonni. A bejelentést a jelenlévő hölgyek nagy örömmel vették tudomásul.

A jól sikerült estély 11 óra után fejeződött be.



A KIE teaestélyének közönsége.

Adósérelmeket, mezőgazdasági egyetem, kisgazdahitel, gazdasági középiskola ügyet tárgyalta a Gazdasági Egyesület

Vasárnap délután a Debreceni Gazdasági Egyesület igazgató-választmányja ülést tartott a tagok élénk érdeklődése mellett.

Jóna István elnök elnöki megnyitójában megemlékezett a Keckeméti Gazdasági Egyesület érdemeiben gazdag elnökének, dr. Kiss János ny. kuriai bírónak elhunytáról, kinek kiváló egyéniségét a debreceni gazdáknak is módjukban volt megismerni.

A napirend tárgyalása során megtörtént az egyesület képviselőinek az OMGE decemberi nagygyűlésére, valamint a Gazdasági Egyesület Országos Szövetségének végrehajtóbizottságába való megválasztása. Mivel a cukorrépa területén Debrecen határában az utóbbi években jelentősen megnövekedett a termelők országos érdekeltségének a cukorgyárakkal kötött megállapodása ez évben lejárt, szükségét látja a választmány a cukorrépa-termelők megszervezésének s ezért rövid időn belül értekezletre hív össze minden debreceni termelőt a gyárakkal szemben követendő egyetemes állásfoglalás s érdekeik minél hathatóbb megvédése végett.

Ez évben különösen sok esetben merültek fel panaszok a kisgazdák részéről a tulajdonosi ellen

s mivel a bemutatott adókönyvekből s fizetési meghagyásokból az tűnt ki, hogy a tulajdonosok sok esetben a kisgazdáknak az adóügyekben való járatlansága, adóvallomásaikat vagy helytelenül állítják ki, vagy egyáltalán be sem adják, a rögzített jövedelem-s vegyonadók felmondását elmulasztják, elhatározta a választmány, hogy a tél folyamán néhány hetes adóügyi tanfolyamot rendez.

A kisgazdák hosszulejárata kölcsöneinek kiszélesítése céljából elhatározták a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetével az érintkezés felvételét avégből, hogy

a kormány jelenleg tervezett kisgazdahitelakciójába a debreceni kisgazdák is bekapcsolódjanak.

Jóna István javaslatára foglalkozott a választmány

a debreceni mezőgazdasági egyetemnek felállítására ügyével

s egyhangú lelkesedéssel tette magáévá az indítványt, kimondván, hogy a debreceni tudományegyetemnek a gazdasági akadémia mezőgazdasági fakultásának szervezése által leendő kibővítését a mezőgazdasági kultúra előbbrevitelé s az ország mezőgazdaságának

„Salgó” Iperial konyak az elismert és kedvelt márka

fejlődése érdekében szükülegesnek tartja s annak megvalósítását kéri a kormánytól s e kérelem támogatására felkéri a város és Hajdúvármegye törvényhatóságát, a helybeli mezőgazdasági, kereskedelmi és iparkamarát, a tisztántuli varmegyék törvényhatóságait s azok gazdasági egyesuleit.

Óry István indítványára tiltakozott a választmány a háromvártérnek esetleges áthelyezése ellen. elhatározta, hogy sürgeti a tanvái kéményseprés régen húzózó ügyének végleges elintézését, csatlakozik a debreceni mezőgazdasági bizottságnak

a debreceni mezőgazdasági középiskola felállítását

kérő határozathoz s küldöttségileg fogja kérni a város polgármesterétől a debreceni gazdaközönség számos sürgős ügyének, mint a hortobágyi legelő- és fedeztetési díjak mérséklése, vásárhelypénzek s mázsadíj leszállítása, erdőeségi kaszálattási és legeltetési jogok érvényesítése stb. elintézését.

Piszky Árpád indítványára foglalkozott a választmány a gabonárák szabályozásának kérdésével és a boletta ügyével s elvileg a gabonamonopólium mellett foglalt állást. E fontos kérdéssel egy előkészítés alatt levő részletes tervezet alapján a választmány rövid időn belül tartandó következő ülése foglalkozik.

Műsoros est a Függetlenségi Körben

A Debreceni Függetlenségi Kör szépségszámú hallgatóság részvételével tartotta meg szombat este az ingyenes ebédeltetési akció javára rendezett műsoros estjét.

A megnyitó beszédet Rábold Gusztáv leánygimnáziumi tanár mondotta és szép szavakkal mutatott rá a kulturstély céljára.

Utána Törőné Korpássy Mária, az ismert nevelő tanítónő olvasott fel saját szerzeményű vallásos költeményeiből, majd kedves elbeszélések felolvasása következett.

Végül Hegyemegi Kiss Pál képviselő adott elő nagy siker mellett hazafias verset.

Beszámoló Hajduböszörményben

Gál Mihály dr. a hajduböszörményi erület egységespárti képviselője vasárnap délelőtt tartotta meg beszámolóját Hajduböszörmény hatalmas biacterén, mintegy 1000-1200 főnyi tömeg előtt.

A gyűlést Uzonvi György dr. az egységespárt elnöke nyitotta meg, rámutatva arra, hogy a gazdasági helyzet elég súlyos, de azért meg kell őrizni a higgadtságot.

Gál Mihály dr. országgyűlési képviselő mintegy háromnegyedórás beszédében fejtegette a gazdasági helyzetet, különösképpen is a gazdatársadalom bajait, hangoztatva, hogy a kormány próbál segíteni a rendkívül nehéz helyzetbe került gazdatársadalmon. Kijelentette, hogy a titkos választójog alapján áll. Nem a polgárság éretlen a titkos választásra, hanem az idő. Végül a közéletben való megmaradást ajánlotta.

Nánássy Andor dr. a nagykállói kerület egységespárti képviselője mondott ezután beszédet, szintén nyugodt kitartást kívánva.

A gyűlést H. Fekete Péter igazgató zárta be lendületes szavakkal, hangoztatva, hogy az agrárpolitikát kell csinálni abban a szellemben, ahogy azt 300 esztendővel ezelőtt Boockay István fejedelem megkezdte.

FEHÉRTÓI

temetkezési vállalkozó DÉGENFELD TÉR 4. SZ.

Szilágyi Miklósné szül. Szőke Margit életének 22-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 18-án délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe.

Balogh József életének 56-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 18-án délután 3 órakor lesz Kassai ut. 39-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Az Iparos-Kör kulturdelutánja

Magas nivóju kulturdelutánt rendezett vasárnap délután a Debreceni Iparos Kör és az Iparos Ifjuság Önképzőköre az egyesület dísztermében.

A zenekari megnyitó szám után dr. Gottenhuber Henrik városi tb. aljegyző a „Magyar Aero Szövetség” tagja a magyar sportrepülés céljairól tartott nagyjelentőségű előadást.

Fejtegetésej során rávilágított a repülőgépek pótolhatatlan teljesítőképességeire s az átkos trianoni szerződés egyes pontjaira, amelyek szerint Magyarország egyetlen harci repülőgépet sem szabad gyártani.

Jóllehet — mondta az illusztris előadó. — hogy bilinesbe van verve kezünk, azért mi mégis akarunk és fogunk repülni, mert megvan bennünk a szilárd és törhetetlen akarat s a fillérekből, amelyeket összegyűjtünk, ha nem is harci gépet, de sport repülőgépet készíthetünk.

A nagyszerű előadót nagy lelkesedéssel ünnepelte a közönség.

Tóth Irénke és Novák Ica zongorakíséret mellett énekszámokat és táncos jeleneteket adtak elő, megérdemelt nagy sikerben volt részük. Brebán László dr. Krüger Aladártól „Kászonyi fiút” mély átérzéssel s kiforrott technikával szavalta el, amelyért lelkes tapsokat kapott. Huszár István kitünő bendzsójátékával kellemes percekert szerzett. A kulturdelután műsorának egyik kimagasló száma Liptay Miklós fiatal költő volt, aki verseiből olvasott fel nagy sikert aratva. Verseit lendületes ritmaszerűséggel alkotta meg, szerzeményeiben szép lelki elmélyülést találunk.

A műsort zenekari induló fejezte be.

Lehetlenné vált a zugbiztosítás

A belügyminiszter 118.343. VII. B. M. sz. a. körendeletet bocsátott ki az engedély és alapszabály nélküli biztosítási ügyletekkel foglalkozó egyesületek tárgyában, amellyel véget akar vetni a zugbiztosításoknak. A rendelet a következők:

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

„1929 dec. hó 14-én 196.644 VII. sz. a. kelt rendelettel már felhívtam alispán (polgármester) urat, hogy az oly egyesületeknek működését, amelyek kormányhatóságilag láttamozott alapszabályaik ellenére, vagy pedig alapszabály nélkül jogosulatlanul foglalkoznak biztosítási ügyletekkel, tiltsa be és ellenük megfelelően járjon el.

Ennek ellenére a Biztosító Vállalatok m. kir. állami felügyelő hatóságától arról értesülök, hogy az előző rendelettel megküldött névsorban szereplő egyesületek ma is jogosulatlanul foglalkoznak biztosítási ügyletekkel.

Ismételtlen felhívom azért alispán (polgármester) urat, hogy a törvényhatósága területén levő ily egyesületeket, amennyiben kormányhatóságilag láttamozott alapszabályaik vannak, felügyelőség terhe alatt tiltsa el a biztosítási ügyletekkel való foglalkozástól, azoknak a biztosítási ügyletekkel foglalkozó egyesületeknek működését pedig, melyeknek nincsenek kormányhatóságilag láttamozott alapszabályaik, haladéktalanul szüntesse be és vezetőségük, valamint tagjaik ellen az 1822. XI. t.-c. és következő §-ai szerint a kihágási eljárás iránt intézkedjék.

Felkérem egyidejűleg a Biztosító Magánvállalatok m. kir. állami felügyelő hatóságát, hogy amennyiben a jövőben is értesül oly egyesületekről, melyek jogosulatlanul foglalkoznak biztosítási ügyletekkel, ezek működésének megszüntetése iránt erre a rendelkezésemre utalással közvetlenül forduljon a törvényhatóság első tisztviselőjéhez, Budapest, 1930. évi. okt. hó 11-én.”

Kétségtelen, hogy fenti rendelet nemcsak az egyesületek, hanem a magánosok biztosítására is kiterjed és nem vitás az sem, hogy a tüzbiztosításon kívül egyéb, tehát állatbiztosításra is vonatkozatható. Értesülésünk szerint a debreceni biztosító intézetek is részen állanak és amennyiben a zug vagy magánbiztosítások esetei tudomásukra jut-

Ezek az árak kizárólag

6

napig érvényesek:

Klein Miksa előbb Ecker, Klein, Sugár Ferenc József ut 43

Table with 2 columns listing clothing items and prices. Items include: VALÓDI SELYEM GEORGETTE, MINTÁS FOULARD, MOUSLIN, MÜSELYEM, VOILEK, TENISZ, FRANCIA RÓZSÁS FLANELL, KASCHA puha tapintású kintű ruha anyag, DOUBLE FLANELL, CORD BARSONY, CORD BARSONY, MINTÁS, REFORM NADRÁG, TÉLI HARISNYA, SELYEM HARISNYA, GYAPJU FERFI SZÖVET, TWEED SZÖVÉSÜ RUHAKELME, GEORGETTE SZÖVÉSÜ GYAPJU KELME, ANGOL MINTÁZOTT NŐI KABÁT ÉS KOSZTUM KELME, DUBLE NŐI KABÁT KELME, BÉLÉS ÉS RUHA SATIN, BÉLÉS BROKÁT.

!!! Minden cikk minősége garantált !!! Nem alkalmi árusításra összevásárolt, selejtes, divatból kiment árut, hanem divatos, friss, elsőrendű minőségű árukat kap rendkívül olcsó árban.

nak, haladéktalanul megteszik a feljelentést a Biztosító Magánvállalatok m. kir. felügyelő hatóságánál, illetve magánjában a belügyminiszternél. Fenti rendelkezéssel tehát lehetlenné vált a zugbiztosítás.

A debreceni törvényszéken nyolc évi fegyházra ítélték Debreceni Mihály nagyhatáti cselédet, aki nyolc késszurással megölte a feleségét

Debreceni Mihály zokogva tett beismerő vallomást és megnyugodott az ítéletben

Hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék Jenev Sándor tanácsa tartotta meg a tárgyalást Debreceni Mihály nagyhatáti gazdasági cseléd bűnügyében. A cseléd ez évi szeptember 13-án

rátámadt ágyban fekvő feleségére és nyolc késszurással megölte. A gyilkosságot végig nézte a szobában három gyermeke is. A tárgyaláson az elnök kérdésére zokogva mondta a vádlott: — Beismerem a tettemet és vállalom a büntetést! — Ugy volt az kérem, hogy én nagyon szerettem a feleségemet — mondta és zokogásba fulladt a hangja —, 23 évig éltem a feleségemmel és 11 gyermekünk volt, akik közül hét

ma is él. Nagyon jól megfértünk egymással és nem volt panasz az asszonyra. Ez év szeptemberben történt a baj, azt mesélték a tanyán, hogy

az asszony hűtlenkedik és megcsal Szücs Lajossal, akinek dohányt, pecsenyét ad az én keserves keresményemből.

Eleinte nem hittem a dolgot, de később, hogy már többen is ujságolták, hogy összesziveskedtek, kérdőre vontam a feleségem és megmondtam neki, hogy „Zsuzsi ne féljél, nem bántalak, csak mondjad el az igazságot”. Az asszony eleinte tagadott, de aztán

beismerte, hogy a Szücs Lajossal kétszer volt amolyan dolga.



A debreceni Hubertus nap. — Pihenőhely a nagycsalád tagjai között.

Nagyon megrémültem az asszony mondásán és napokig gondolkodtam az ügyön és szóval tettem a dolgot az asszony előtt, de az csak a vállát vonogatta. Három nap múlva azt mondtam a feleségemnek, hogy nem élhetünk együtt a becstelenség után. Nagy zajt csapott a szavaimra és azt mondta: „Ha nem élhetünk együtt, megölöm magam és a három kis gyermekemet!” Megsajnáltam, hogy sirt és megmondottam a dolgot. Szeptember 13-án úgy reggel öt órákor meg akartam ölelni az asszonyt és közben azt mondtam: „Hogy tehetél velem ilyen szegény!” Mérges lett a szóra és el-lökött magát nagy indulattal és azt mondta: „Hagyjon már kend békében azzal a dologgal, mit hánytorgatja fel mindig! Így nem élek magával és hazamegyek a gyermekeimmel a szüleimhez Hajduböszörménybe!” Az asszony magatartására nagyon indulatba jöttem, egyet fordult velem a világ és én nem tudom, hogy mi történt. Esmélni csak akkor eszméltem, mikor az asszony véres testét néztem, arra nem emlékszem, hogyan csináltam. Amit tettem igen szánom, de nem akartam. A jó Isten tudja, hogy történt!

Debreceni Mihály vallomása után a bíróság ismirtette a nyomozati iratokat, amelyek szerint

Debreceni Mihály felkapta az asztalról a kenyérvágó kést és rátérdelve a síkoltozó asszony testére, nyolcszor vágta beléje markolatig a nagy kést. A szurások halálosak voltak, két szurás a szívet is átvágta.

A gyilkosság után kirohant az udvarra és ott szaladgálva kiabálta: „Megöltem a feleségem. Jaj Istenem, mit tettem!” Odarohant a gémes kúthoz és bele akarta magát vetni, de a tanyabeliek megfogták és átadták a csendőröknek. Debreceni Mihály arca, keze és ruhája tiszta vér volt a felesége testéből szerte fröccsenő vértől.

Vargha Mihályné tanu előadta vallomását, hogy a Debreceniék házából kihallatszó síkoltozásra, veszekedésre figyelmes lett, benyitotta az ajtót és látta, hogy az ember a feleségén térdel és felemeli a kést, hogy bele-döfje. Nem mert beavatkozni, mert a felbőszült ember fenyegetve elzavarta. Ó elszaladt csendőrökért, de mire megjöttek, megtörtént a baj.

Nagy Sándor és Turi Gábor tanuk szerint Debreceni Mihály igen jó ember volt, szelid természetű. A feleségével kapcsolatos pletykáról ők is értesültek. Szücs Lajos tanu kihallgatásának idejére a törvényszék zárt tárgyalást tartott. A kihallgatások után dr. Benedek László és dr. Horváth Arthur tartották meg beszédüket a vádlott elmeállapotáról, megegyezve abban, hogy a vádlott nagyon érzékeny lelki és amellet kissé korlátolt, mert öntudatszűkülés, emlékezésbeli kihagyás tapasztalható nála.

A szakértői vélemények után dr. Bényey Sándor ügyész tartotta meg vádbeszédét, kérve, hogy mondják ki házastársan elkövetett szándékos emberölés büntetésében. A védő dr. Buczy Ferenc az enyhítő körülmények felsorolásával enyhe büntetés kiszabását kérte.

A bíróság rövid tanácskozás után meghozta az ítéletet, amelynek értelmében

Debreceni Mihály bűnösnek mondták ki elítélték nyolc évi fegyházra.

Az ítélet jogerős. Az elítélt sirva jelentette ki, hogy megnyugszik a büntetésben.

A Szent Erzsébet teadélutánja

A Szent Erzsébet Nőegylet vasárnap délután nagyszerű teadélutánt rendezett az Angol Királynő kéktérképében. A vasárnapi teadélután minden eddigi estély sikerét felülmulta, amiért az érdem elsősorban Majerszky Mihály elnöknő és Zoltán Ödönné alelnöknő, akik fáradhatatlan lelkesedéssel állanak ezeknek a népszerű teadélutánoknak az élén. Az estélyen megjelentek többek között dr. Lukáts József piarista gimnáziumi igazgató és Ghiczey Tihamér kerületi főkapitány is. A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: Achác Antalné, dr. Rex Sándorné, Nagy Józsefné, Kontsek Kornélné, Vasady Lajosné, dr. Forgón Istvánné, Serzsák Béláné, Fráter Erzsébet, Deme Sándorné, Hariczey Gáborné, dr. Láng Gusztávné, Rauchbaueré, Slachta Sándorné, Szmracsányiné, Münnich Aurélné, Kacsóné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, Suhaida Béláné, dr. Kölesy Sándorné, dr. Kará-

esonyi Miklósné, Wilhelm Emilné, Konecz Lajosné, Némethy Lajosné, Toroczkay Józsefné, Bárdos Geróné, Aczél Gézáné, Mátrai Imréné, Hanzsla Péterné, Bergmann Gyuláné, Boér Viktorné, vitéz Felszeghy Ferencné, Hirsch Imréné, Horváth Antalné, Szász Gézáné, Szász Oszkárné, Somsich Józsefné, Miskolczy Lajosné, tuncyoghí dr. Szűts Gézáné, Szimyei Merse Miklósné, Czenner Istvánné, Jerzsák Béláné, Deme Sándorné, Török Margit.

Urleányok: Fábán Teréz, Király Juliska, Forgon Annus, Rex Kiss Margit, Németh Mária, Rauchbauer Csöpi, Berényi Ágnes, Rauchbauer Sári, Münich Cica, Horn Etus, Reinhardt Eszter, Jankókai Lenésike, Török Ileszi, Bextegh Kató Kolzsvár, Udvardy Gyöngyi Szilágyosmlyó, Szabó Csiri, Toroczkay Ibi, Jalánffy Bussa, Mátrai Zola, Papp Klára, Udvardy Gyöngyvér, Szmezsányi Zsófi és Kató, Nedeczky Ágnes, Haras Kató és Éva, Bans Judit Eperies, Németh Mária Budapest.

A teastély résztvevői éjféltáncig maradtak együtt a legjobb hangulatban az Angol Királynő kéktermében.

Ismeretterjesztő előadás a Munkás Otthonban

A Munkás Otthon nagytermét vasárnap délután színlígt megöltötte az érdeklődő közönség. A műsört a szavalókórus nyitotta meg. A nagy precizitással összetanult verseket a közönség szintén megtapsolta. A bemutatott egyfelvonásos dráma szereplői: **Holló Mária, Bata Gábor, Kányási István, Kovács Lajos, Papp János, Szathmári János** és Nagy László buzgalommal és szép sikerrel játszottak. A műsor kiemelkedő száma **Orosz Iluska** és **Vedres Lajos** táncduettje. Mindketten nagy fánctehetségről tettek tanúságot. Dicséret illeti meg **Kovács Domonkos** táncosnőjét, aki a duettet betanította. Az est klouia **Gombossy Zoltán** városi törvényhatósági bizottsági tag előadása volt. **Gombossy Zoltán** a mai Bécsset várospolitikai és szociális szempontból ismertette világos, élvezetes előadásban. Az előadást, melyet lapunk más részén közlünk, a Magántisztviselők estjén megismételte.

A közönség az előadót megtapsolta.

Előadás a rövid hullámokról és televízióról

E hó 20-án, csütörtökön este 7 órakor az iparostanonciskola tornatermében a Philips Rádió és Villamosági Rt. a Keletmagyarországi Rádió Társaság rendezésében nagyszabású vetített képes bemutató előadást tart. Az előadás tárgya: Hertz első kísérletei elektromos rezgésekkel. Az adás és vétel. Csillapodás és csillapodás nélküli rezgések. Moduláció. Csövek alkalmazása erősítésben, detekcióban és adásban. Modern erősítő berendezések. Modern vevőcsövek és azok alkalmazása. A rövid hullámok és azok tulajdonságai, terjedése és alkalmazásai. Ultrarövid hullámok. Televízió. Az előadás díjtalan.

Könyhaasztala, kredence

még egyszer oly soká tart, ha az elpusztíthatatlan ETERNIT-borítással védi.

Mindig tiszta és olcsó. Prospektust díjtalanul ad

ETERNIT MŰVEK

Budapest, VI., Andrassy-út 33

Elárusító helyek: vitéz Ónody János Debrecen, Kigyó ucca, özv. Gelbmann Ignácné Balmazújváros, Goldstein Lajos Ujfehértó, Mezey Jakab Nyíradony, Feldmann Ede Sáp, Fakereskedelmi rt. Nagyléta.

6 havi részletre

művészi fényképeket, fotóciókakat, képkereteket, fényképezőgépet takarékoságra BERZÉKI-nél Ferenc József ucca 38. szám, az udvarban. Telefon 11-35.

A Bocskay imponáló fölényét nem fejezi ki híven a Pécs-Baranya ellen elért 3:2 arányu győzelem

A debreceni csapat gólokkal volt jobb ellenfelénél és a pécsi oroszlánbarlangból hazahozta a 4. helyet jelentő 2 pontot — A Bocskay csatársa briliáns és mégis peches játékot mutatott, a védelemben Wampetics és Fejér dr. emelkedett ki

A Bocskay vidéki mérkőzéseiről nehéz helyes képet alkotni a debreceni közönségnek. Sőt lehetetlen. Most láttam ezt, amikor Pécsset végignézttem a Bocskay—Pécs-Baranya meccset s aztán elolvastam azokat a tudósításokat, amelyekkel a pesti hétfői lapok és a zöld sportújság „tájékoztatták” olvasóit. Milyen felületes és milyen hamis ez a tudósítás. A vidéki városokban. Szeged kivételével, nincsen olyan felelt újságírás, mint Debrecenben s ezt természetesen megsínyli a zöld újság is. Nincsen jó tudósító — nincsen tehát jó tudósítás sem — s amint például Szombathelyen Markos góliját Mertinek sajtótította ki a zöld újság tudósítója — bizonyosságot téve afelől, hogy a mérkőzés gyors fordulatai közben még a jobb és bal-szélső között sem tud különbséget tenni — ugy pécsi tudósítója is alaposan összekeverte a dolgokat, nem sajnálva végül jó hazai szívet egy kis enyhítő irt kenni a pécsiek fájó szívére. Hogy is volt csak tehát?

Kellemesen télt el a debreceni csapat utja Pécsre. Nagy sportmegbeszélések, órákig tartó póttreggeli az étkezőkocsiban, vég nélküli rómi-bridzs partik, vidám uzsonna s este negyed 8 órakor már ott is volt Pécsen a Bocskay s fogadta a pécsi vezetők üdvözlését. Pécs legjobb szállodájában töltött jó álmu éjszaka után szétmentek a szép városkában a debreceni fiúk. Aztán 11 órakor reggeli s 2 órakor el is jött a meccs kezdetének ideje. Bizakodó volt a hangulat mindenestre, bár voltak, akik irradtságról panaszkodtak. Nem volt esélyesség azért a szombati 12 óras utazás.

A pécsiek tribünje félakkora, mint a Diószegi uti pályáé, ellenben sokszoros az állóhelyes publikum tere. Künn is volt 3400 ember, amikor a Bocskay kifutott. Udvarias taps, ellenben viharos az amit kap a helyi csapat. A debreceni vezetők: **Beke Barna**, a Bocskay társelnöke, dr. **Zemplényi Gasztáv** klubigazgató és **Thury Levente** alelnök a pécsi drukkerok között szoronganak, amikor lelkes „Tempó Bocskay” kiáltás harsan fel alattuk. **Hajdu Jenő** debreceni igazgató a váratlan segítség, aki azonnal csatlakozik is a debreceniek kis csoportjához. Így négyen vannak csaknem ezerszer annyi lelkes pécsi között, akik mindjárt az első percekben olyan lelkesedéssel bizdították csapatukat, hogy a debreceni közönség példát vehetne róluk.

Bizony, rá is fér a Baranyára a bizdítás. Mindjárt látszik, hogy jó halforsora van a pécsi csapatnak, ellenben nincsen csatársora, amely az akciótat be is fejezze. A csatársor a halforsó ki-futó labdát 20 méterről paffogtatják vagy a kapu fölé, vagy a kapus kezébe.

Nem nehéz kifogni egyet sem, nincsen is veszélyes támadás, míg aztán a 11. percben a másodosztályu Bocskayból ismert balszélső: **Kocsis**, remekül szök-teti az összekötőjét, az lerohan, a jobb-összekötő **Ardai** elé ad s a Nviregyhá-záról idekerült jobbösszekötő közelről bevágja az első gólt. Nem volt nagy helyzet. Az volt a baj, hogy **Budai** beragadt a kapuba. Ha egy-két lépést ki-ugrik, már le is vette **Ardai** szögét s nem tud gólt löni a különben is gyöngé formában lévő **Ardai**.

A tribün, az állóhely diadalt üvölt, de a debreceniek szíve még sem szorul. A Bocskay a jobbik csapat, kombinációk nélkül, primitív futballt játszik a Baranya. **Hajdu** igazgató, aki futballbíró s elsőrendű sportszakértő, a gól ellenére meg is állapítja, hogy ennek a Baranyának ki kell esnie és most sem győzhet. Pedig... nem egészen jó a Bocskay sem. A füves pálya teszi-e, vagy az, hogy stílustalan ellenfél ellen nem tud szépet produkálni a Bocskay — nem megy rendszeren a játék. **Mátéffy**nak nincs olyan szerencséje, mint a Kispest ellen. A mezőnyben erőves, okos, de a lövései hajsúlyúra a kapu mellé jutnak sorra. Így van **Vincze** is és **Telek**. **Bombák** és helyezett, gurított labdák mennek a kapu mellé vagy **Janadala**, a pécsi kapus szákmányát esnek. Igen jó ellenben **Horváth**. A komervonal melől remekül centeréz. **AHandó** veszélyt jelent Pécsre. **Markos** formában van, de nem tud produkálni, mert a pécsi határbíró az állóhely biztatására mindig offszájdón jelzi s a különben jóakaratu bíró ötször is beugrik a hazai trükknek. **Pedig Foór**, az ellenfél halfija nagyvön gyenge **Markoshoz**. Csak fault árán tudja fogni, sőt egyszer **Kovári**val megpróbálja összenyomni. Ha **Markos** a kritikus pillanatban fel nem ugrik, nem futballozhat hetekig. Így is erős sérülést kap, de a bíró a Bocskay ellen itél szabadrugást. A halforsó jó, bár **Móré** lehetne erővesebb s **Keveczky** adhatna labdát a másik oldalra, vagy középre is. Mindenben benne van, azonban egy kis kezdeti elfogultság levetkőzése után **Vampetics**, aki olykor, negyed-órakra a mezőny legjobb embere. A bekket sokat dolgoznak és pedig jól, okosan. **Dr. Fejér** a jobbik. Pontos, megbízható.

Amint egyre gördülnek a kombinációk a Baranya ellen, egyszerre igen nagy veszélyt jelentő akció kezdődik. **Horváth** szögül le **Telek** passzával, a komervonaltól remekül bead. **Janadala** öklödni akarja, de nem éri el. **Vincze** fogja meg s küldi gurítva a kapuba.

A tribün elnémul s percekig csönd van, amíg felenged a meglepetés dőbhenete. **Telek** bombázik aztán ismét, sokat támad mindkét csapat, de látszik,

hogy a Baranya nem tud itt gólt elérni. Am nem tud a Bocskay sem, a féldió 24 perce gól nélkül telik le.

A szünetben biztatja **Káldy Zsigmond** a debreceni fiukat, de nem is nagyon kell a biztatás. Inkább **Markost** kell csillapítani — aki hallatlanul mérges a határbírójára — s lebeszéli **Móré**t a stopnijai kiszédéséről.

Aztán ismét megjelenik a Bocskay a pályán s indít újabb és újabb veszélyes rohamot. **Vincze** 20 méteres lövést **Janadala** kornerre löti s erre következik váratlanul, szerencsésen a Bocskay gólia, **Remek** gól volt, de azért mondom szerencsésnek, mert az lötte, akinek a tudására ennyire nem is számítottunk; **Horváth**. Kornerből csavarta remekül a labdát, amely pontosan bekanyarodott a hálóba s amikor **Janadala** már utána nyult, teljes egészében góiban volt. (Így mondta s figyelve meg a bíró is.)

A Bocskay tovább támad. **Remek** akció indul: **Telek** kigyózik a 9. percben a széteső Baranya halforsó között. A bekkékig ér el, kiugratja **Mátéffy**t, aki védhetetlenül ragasztja a labdát a hálóba. De nem gól. A bíró egészen tévesen úgy látja, hogy **Telek** **Rédert** kézzel lökte s annullál.

Mindegy. Erővesen, remekül játszik a Bocskay s meg is van a jutalma; **Markos** megszökik, elhuz a halfja és es bekkie mellett, a komervonal melől bead s **Telek** mintaszzerű Bocskay gólt lö. Harmadik nagy helyzete volt **Markos**nak, de kettőt fölé s mellévágott. **Káldy Zsigmond** kiabál be neki: — **Látod**, ha előbb is beadnál volna.

Három egyre vezet a Bocskay, a csatársor iskolajátékba kezd. 31 perc van még hátra a féldióból s egy darabig csak néha jön fel a Baranya. A halforsorunk fellavult. **Móré** és **Keveczky** jók. **Villányi** egyenesen pompás. Mindenben benne van, mindig ment, midig okosan ad labdát csatársorának. **Telek** ad **Mátéffy**nak nagy helyzetet, de a csatár mellévágja a kapunak, majd **Villányi**nak van egy szenzációs kapufája, már a csatárok lába elé esik a visszapattanó labda, már góiban látjuk, amikor a bíró ismeretlen okból füttyöl. Kis szerencsével ma szét lehetne rombolni a Pécs-Baranya még megmaradt ellenálló erejét is, de nincs szerencse s a csatársor sem igyekszik igazában. Csak iskolajáték folyik, amikor a 31. percben feljön Baranya, **Kocsis** formásan ad be **Halas**nak a tizenhatos sarkáról. **Budai** indokolatlanul kifut, hogy kiüsse a labdát, de **Halas** megkapja s az üres kapuba huzza. Tipikus potyagól, egészen **Budai**-fajta.

Deprimálja is a csapatot, a Baranyának viszont szárnyakat ad. **Kemény** ostrom szorítja hátra a Bocskayt, védelemben megy mindenki, veszélyes

ÜGYVÉDEK FIGYELMÉBE!

MÁR KAPHATÓK! MEGJELENTEK!

ÜGYVÉDI HATÁRIDŐ NAPLÓK AZ 1931. ÉVRE.

| | |
|---|------|
| ORSZÁGOS ÜGYVÉDSZÖVETSEGI NAPLÓ (széles) | 10.— |
| MINERVA ÜGYVÉDI HATÁRIDŐ NAPLÓ (hosszu) | 8.— |
| MINERVA ÜGYVÉDI HATÁRIDŐ NAPLÓ (rovatolt) | 8.— |
| ÜGYVÉDI ZSEBNAPLÓ, bőrkötésben | 3.20 |

Kaphatók:

HEGEDÜS ÉS SANDOR RT. könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.



A debreceni Hubertus nap. — A felvonulás.

TEK

helyzet...
idő. Am...
megkö...
A B...
nagy p...
szerenc...
szőr rah...
fizikai e...
gólokkal...
igazságo...
mény. A...
jó Máté...
írja a p...
mondott...
bíró is c...
félúta. Y...
játéka d...
volt. Tel...
Horváth...
szerien...
bere, —
utazó H...
pította...
rien fog...
val, okos...
a csatár...
időben p...
rült, de f...
helyt áll...
Fejér...
de egy-k...
Budai sz...
góiban b...
A csap...
A vonat...
mát kapt...
Ferencvá...
tabella n...

A De

Debrec...
zögazdas...
ilést ta...
előlköte...
hortobágy...
fenntartás...
eddig, m...
tős intéz...
lalt állás...
kidolgozá...
ki, melyn...
a város v...
teni. A b...
zésével f...
kapcsán...
dést s a v...
lalt állás...
hatóságn...
szarvasm...
szágok sz...
a vásár...
ható s e...
értékesít...
vámSORON...
les állath...
Ba lo g...
ványára...
mezőgazd...
receni me...
állítását...
támogatás...
és a Tisz...
rát.

Tano

Az ipar...
megküldö...
zöltük is...
hallgató t...
akik a fol...
nem iratk...
iskolába...
dött, de a...
lán be ne...
tatását...
Felhívju...
érdekelt...
mutatást...
sürgősen...
leges mul...
tanoncalk...
a követk...
alul mente

LEJÖBB

A DEBR

TEKINTSE MEG

LIENER fényképész legújabb fényképkiállítását a Csapó uca 1. alatt.

helyzetek sorozata között telik le a félidő. Amikor a bíró a mérkőzést lefújja, megkönnyebbül a debreceniek szíve.

A Boeckay a meccs 80 perc alatt nagy pechben, az utolsó 10 perc alatt szerencsével játszott. A csatársor többször rakkolt, mint kombinált s ez sok fizikai erőt pocskolt el. Mindenesetre gólokkal volt jobb a pécsi csapatnál s igazságosabb lett volna 5:2-ös eredmény. A csatársor minden tagja jó volt, jó Mátéffy is, akiről nem helvtállón írja a pesti zöld ujság, hogy csődöt mondott. Nem volt szerencséje, de a bíró is oka a pechnek, aki tiszta gólját lefújta. Vincze hasznos, erőteljesebb játéka dicséretet érdemel. Markos jó volt, Teleky most is nagy dirigens, Horváth pedig egyenesen meglepetés-szerűen ügyes. A halvesor legjobb embere, — amint a Boeckayval együtt utazó Himler Oszkár bíró is megállapította — Wampetics volt. Mintaszerűen fogta a szélsőjét s keresztlabdával, okos passzáival remekül támogatta a csatársort. Mór é főleg a második félidőben produkált jól. Keviczky megszűnt, de főleg az utolsó félórán így is helyt állott.

Fejér dr. régi, nagy játéka mutatta, de egy-két kivétellel megállotta helyét. Budai szép lövéseket védett, de a két gólnak benne volt.

A csapat még négy órákor elutazott. A vonaton a jól végzett munka jutalmát kapta meg abban a hírben, hogy a Ferencváros veresége folytán a bajnoki tabella negyedik helyét érte el.

Thury Levente.

A Debreceni Mezőgazdasági Bizottság ülése

Debreceni Törvényhatósági Mezőgazdasági Bizottság vasárnap ülést tartott Jóna István elnök elnöklése alatt. Tárgyalás alá került a hortobágyi törzsgulya és törzsménes fenntartásának ügye. A bizottság, mint eddig, minden alkalommal a két jelentős intézmény fenntartása mellett foglalt állást s a fenntartás módzatainak kidolgozására egy bizottságot küldött ki, melynek tervezetét letárgyalás után a város vezetőségéhez fogja beterjeszteni. A baromvásártér várható áthelyezésével foglalkozó hírlapi közlemények kapcsán tárgyalta a bizottság a kérdést s a vásártér áthelyezése ellen foglalt állást, egyben javasolja a törvényhatóságnak, hogy mivel a jelenlegi szarvasmarhavásártér a felhajtott jószágok számára elegendő, a lóvásártér a vásár céljaira feleslegesnek mondható s e területet a város előnyösen értékesítheti, csupán a méntelep és a vámsorompó mellett szükséges két széles állathajtó utnak a fenntartása.

Balogh István bizottsági tag indítványára egyhangulag elhatározta a mezőgazdasági bizottság, hogy a debreceni mezőgazdasági középiskola felállítását a kormánytól kéri s ez ügyben támogatásra kéri fel Debrecen várost és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát.

Tanoncirtató iparosok figyelmébe

Az iparostanonciskola igazgatósága megküldötte hozzánk, — mint már közöltük is — azoknak a téli tanfolyamhallgató tanoncoknak a kimutatását, akik a folyó, 1930—31. iskolai évre be nem iratkoztak, azonban a múlt évben iskolába jártak; ezenkívül a beszerződött, de a tanonciskolába még egyáltalán be nem iratkozott tanoncok kimutatását.

Felhívjuk — saját érdekükben — az érdeklőt munkaadókat, hogy ezen kimutatást az ipartestület hivatalában sürgősen tekintsék meg, hogy az esetleges mulasztást pótolhassák, illetve tanoncikat az iskolába beírassák, hogy a következmények, illetve hátrányok elkerüljenek.

Ipartestület.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Megszűnik

a Króh utóda Hegedüs cég Dégenfeld téri üzlete. Olcsó árusítás folyamatban van.

| | | | |
|--|---|--|--|
| Gyapju sapka 75 fill. | Egész nehéz minőségű gyapju sapka 1.78 fill. | Gyermek téli pullover vagy mellény 1.90 fill.-től | Mosó selyemharisnya 98 fill. |
| Pamut harisnya fekete és divatszínben 55 fill. | Sportharisnya mintás 88 fill. | Angolos téli harisnya 1.38 fill. | Angolos mellé téli harisnya 1.98 fill. |
| Olasz téli sportharisnya férfi vagy női 2.98 fill. | Selyemmel átszőtt gyapjuharisnya 1.38 fill. | Flórharsnya minden színben 98 fill. | Melegen bélelt női nadrág 3.90 fill. |
| Női gyapju kabát 9.90 fill. | Gyapju Oroszka 8.80 fill. | Divatos női gyapju mellény 7.90-től. | Férfi gyapju mellény 7.90-től. |
| Gyapju divatos gyermekmellény vagy pullover 5.90, 6.90 fill. | Gyapju gyermek oroszka 4.90-től. | Téli férfi zokni 88 fill. | Téli női harisnya 98 fill. |
| Tennisz flanel mtr. 68 fill. | Zsinór barchet mtr. 1.18 fill. | Puplin ing, az egész ing egy anyagból, 2 gallérral 6.90, 7.90 fill. | Mintás mosó bársony mtr. 2.78 fill. |
| Rózsás flanel mtr. 1.58 fill. | Külföldi bársony flanel nehéz minőségben mtr. 1.98 fill. | Zsinór barchet nehéz minőségben mtr. 1.58 fill. | Kabátposztó 140 cm. széles mtr. 5.90 fill. |
| Angolos mintájú kabátzövet 140 cm. széles mtr. 6.90 fill. | Sima kazán minden színben mtr. 3.98 fill. | Nehézminőségű magyar crep de chine mtr. 3.98 fill.-től | Féldelén kendő 78 fill. |
| Terno kendő 1.90 fill.-től | Csodás mintájú crep de ch. n sál 7.90 fill. | Divatos selyemsál 1.98 fill. | Brocát bélésnek mtr. 1.78 fill. |
| Selyem lamé minden színben mtr. 3.98 fill. | Mosó selyem mtr. 1.38 fill. | mtr. 78 fill. Mosó voál | Kanavász, jól mosható mtr. 88, 1.18 fill. |
| Mosott schiffon mtr. 88 fill. | Vera pamut vászon mtr. 1.38 fill. | Bőrerős angin mtr. 78, 98 fill. | Csokor nyakkendő 39 fill. |
| Div. nyakkendők 98, 1.58 fill. | Női téli nadrág 2.90 fill. | Vattelin, 140 cm. széles mtr. 2.98 fill. | Virágos paplan 12.90 fill. |
| Dupla clott paplan 15.90 fill. | Gyermek zsebkendő 18 fill. | Ajouros zsebkendő 58 fill. | Téli bélelt gyermek keztü 1.38 fill. |
| Női bélelt téli keztü 1.58 fill. | Férfi bélelt téli keztü 1.58 fill. | Divatos téli bélelt keztü 2.58 fill. | Gyermek flanel-takaró 2.38 fill. |
| Ágygarnitúra 29.20 fill. | Női téli kabát jó posztóból, fekete szőrmegallér és kézelővel 39.80 fill. | Női téli kabát jó posztóból, végig bélelve, szőrmegallér és kézelő 34.80 fill. | Női téli kabát csak fekete és sötétkék finom anyagból, silk rasc gallér és kézelő 88 P |
| Szövetruha 16.90 fill. | Plissé szövet-szoknya 9.90 fill. | Intézeti lányka téli kabát sötétkék, szőrmegallér és kézelő 20.80 fill. | Lányka téli kabát angolos szövetből, szőrmegallér és kézelő 21.80 fill. |
| | Tennisz flanel mtr. 68 fill. | Goldberger Paiset mtr. 1.80 fill. | |

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai: Kiadóhivatal 18 Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75 Szerkesztőség nappal 10—20 Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Szépen sikerült a Rádió Társaság vasárnapi vigatinéja

A Debreceni Rádió Társaság vasárnap délelőtt tartotta meg nagyszabású vigatinéját a Vígsház helyiségében. Hatalmas közönség előtt, nagy sikerrel zajlott le az előadás, amelyre a szereplők a legnagyobb készültséggel vonultak fel. Ugy az ének, mint a prózai számok óriási sikert arattak.

A műsor számai közül kiemelkedett H. Farkas Ilona szellemes prólogja, amelyet Pálffy József olvasott fel, majd Gömöri András éneke, aki saját hegedű kísérete mellett énekelte a meglátó, szép magyar dalokat. Gömöri András klasszisa vitán felül álló. Játéka és éneke teljesen kiforrott. Előadása színes és élénk.

Nagy tudásról tettek tanulságot Pethő Gyula (fuvola) és Mikuláshik Géza (gitar) a Debreceni MÁV Filharmonikusok zenekarának tagjai. Szellemes volt dr. Tarján Oszkár felolvasása, szép sikere volt Szórárszky sláger-énekeinek, Hallsy Mariskát, a Csokonai-színház kiváló művésznőjét a nagyszerűen előadott vidám monológja után tomboló tapsorkánál jutalmazta a közönség. Antók Ferenc frenetikus sikert aratott énekszámával, Dán Ilona is nagyon szépen énekelte. Misoga László megcsillagította ragyogó humorát a közönség előtt és feleségével, Barna Ancival a legnagyobb sikerrel produkálta. A fiatal Kovács Gyula énekszámait is jók voltak. Végeredményben szépen sikerült a Rádió Társaság matinéja.

Egy körülmény azonban nagyon korlátozta az előadás élvezését. A helyiség ugyanis, ahol a matiné megtartották, fűlédű és rossz levegőjű, úgy hogy nagy szükség lett volna a szellőztető génybevetelére, de ami csak az előadás megkezdése előtt történt meg, szünet közben is csak négy ajtó volt nyitva, de a ventilátorok nem működtek. Ajánlatos tehát, hogy a Rádió Társaság kellemesebb helyiséget válasszon ki előadása színterületül.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: Tulnyomóan száraz, hűvös idő várható éjjeli fagygal.

— Az Árpád téri egyházzs. vezetősege rendes heti vallásos összejöveteleit minden kedden este fél 8 órákor tartja az egyházzs. hatalmas, gyönyörű gyülekezeti termében. — Minden alkalommal eddig zsufozásig megtelt a nagy terem az érdeklődő hívek áhítatos se regévei, akik a napi munkából megtérve az Ige forrásánál kerestek felüdülést. A mai összejövetel tárgyat János apostol élettörténete fogja képezni. Ez alkalommal az igét Magyar Bertalan segédlelkész, a Vasárnap szerkesztője hirdeti, felolvas a nagy apostolról Madarász József végzett hittanhangzó, szaval Fazekas István tanítójelölt, záróimádságot mond Kolozsvári Kiss László lelkipásztor, egyházközponti jegyző. A vallásos összejövetelekre mindenkit szeretettel hív és vár az egyházzs. vezetősege. Belépődíj nincs.

— Alexa András tüztöltő őrmester kintüntetést nyert. Alexa András tüztöltő őrmester több, mint 25 esztendeje szolgálja a debreceni hivatásos tüztöltés és ez idő alatt több nagy tüzesetnél kintüntette magát. A belügyminiszter most az I. Ferenc József által alapított tüztöltői királyi díszmet adományozta neki érdemei elismerésül. A kintüntetést az érdemes tüztöltő őrmesternek dr. Vásáry István polgármester a napokban adja át innepélyes keretek között.

— Kossuth uca 4. szám alatt nyílik meg november hó végén a Csipkeáruház.

— A Szülők Iskolája ma, kedden este 6 órákor a város háza közgyűlési termében tartja megnyitó előadását. Előadó: dr. Veress István ref. tanítóképző intézeti igazgató, ki „Az iskola árnyoldalai” címen fog igen tanulságosnak ígérkező előadást tartani. Ez alkalommal a MAV Egyetértés dalköre működik közre. Belépődíj nincs. Az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság ez uton is meghívja a szülőket, nevelőket és a tanügyi barátait a Szülők Iskolájának ezen előadására.

— HA REUMÁS használnon iszapot a MARGIT-FÜRDŐBEN.

Vallásos estély a Kistemplomban kedden, november 18-án délután 5 órakor a következő programmal tartatik: 1. Közének. 2. Imádkozik Kovács József 3. „A ur szeret” című éneket szólóban éneklé Nagy András. 4. Dr. Danesházy Sándor előadást tart Krisztus, Lenin és Gandhi címmel. Hegedűszólót ad elő Versényi György fogszigorló. 6. Befelező imádságot mond, tudnivalókat közöl és megáldást mond Kovács József. 7. Közének. Belépődíj semmi címen nincs. Mindenkit szeretettel fogad az egyházzás vezetője.

— November hó végén megnyílik a Csipke-áruház Debrecenben, Kossuth uca 4. szám alatt.

— Csokonai ünnepe a főreáliskolában. A m. kir. áll. „Fazekas Mihály” főreáliskola „Petőfi” önképzőkörre e hó 17-én, hétfőn délután zártkörű ünnepélyen emlékezett meg Debrecen nagyhírű költőjéről. Csokonairól, születésének 157 éves évfordulójára alkalmból. Az ünnepélyt az ifjúság éneklése vezette be Csokonai a „Reményhez” c. dalával. Utána Aberle Lajos, az önképzőkör elnöke tartott rövid beszédet, melyben Csokonai rendkívüliségekben gazdag életét idézte fel egy pár pillanatra. Majd György Vilmos VI. o. t. saját költeményét olvasta fel, melyben Csokonai érdemeit örökölte meg. Ezután Kulcsár Ferenc VI. o. t. a nagy költő tehetségének erejét s tevékenységének irányait jellemezte és munkásságának jelentőségét hangoztatta. Majd Madai Pál VI. o. t. a „Reményhez” és Loós András VI. o. t. „A tihanyi echóhoz” c. szavallatával az ünnepély véget ért.

— Aranylakodalmak. A legkritikább és legszebb család ünnepélyt, aranylakodalmat tartottak e hó 17-én este Bereczky Sándor debreceni polgár és neje Hüse Zsuzsanna, Zsák uca 2. szám alatti lakosok. Az ötven éves házassági évfordulót jó egészségben megért öreg házaspár a család tagjai, rokonok és ismerősök nagy szeretettel vették körül a nevezetes évfordulón, míg az egyház képviselőiben Molnár Ferenc ispotályi lelkipásztor és Szilágyi Ferenc presbíter jelent meg. A lelkipásztor a jubiláns házaspárhoz szép beszédet intézett, kérte életükre továbbra is Isten áldását és az egyház ajándékként egy Újszövetségi Szentírást nyújtott át nekik.

— Szakosztályi ülések. A debreceni ipartestület műszerész, autó- és villanyserelő szakosztálya e hó 20-án, csütörtökön este hét órakor az ipartestület kistanácsstermében szakosztályi ülést tart. Miután az ülésen rendkívül fontos ügyek szerepelnek, a tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége. — A debreceni ipartestület cipész, csizmadia, timár szakosztálya, valamint a helybeli cipő- és bőrkereskedők együttesen az ipartestület kistanácsstermében e hó 18-án, kedden este pontosan hét órai kezdettel ülést tartanak. Tárgy: Beszámoló a cseh Bata cipőgyár Magyarországon való letelepedése ellen Budapestent tartott kongresszusról és egyéb fontos folyó ügyek. Felesleges hangsúlyoznunk az ülés rendkívül fontos voltát, miért is az érdekeltek feltétlen és pontos megjelenését ezúton is kéri a cipész szakosztály elnöksége.

— Készülődés a 2000 éves jubileumra. E hó 18-án, kedden délután 6 órakor a Péterfia ucai egyházzás gyülekezeti összejövetelén Musza Ferenc okl. lelkész „Keresztyén társadalmunk megújulása” címen tart előadást. Akik az előadásra eljönnek, tapasztalják majd, hogy hogyan egyengeti Musza Ferenc az utat felé a nevezetes esztendő felé, melyet így írunk majd boldog utódaink: 2033... Jézus keresztre feszítésének kétezzer éves évfordulója. Az egész esztendő egy Nagypéntek lesz, azaz nagy gyászünnepe és nagy örömmel: gyászünnepe azért, mert olyan sivár lelkűek voltunk, hogy Jézusnak keresztre kellett mennie; örömmel azért, mert érdemesnek tartott bennünk Jézus arra, hogy meghaljon, erőszakos halállal haljon meg értünk, 2033.

Üzlethelyiség

Piac uca legforgalmasabb helyén — jelenleg Engel László ékszerész által bérelve, 1931 május 1-re kiadó.

Értekezni Rosenberg Emilnél Piac uca 52.

**Hipallást, bőrvörösséget megszüntet
Höfer Gyermekhintőpor
Nagy doboz 90 fillér. Próbadoz 30 f.**

Elseprő győzelmet aratott az ellenzék a miskolci törvényhatósági választáson

Miskolc, november 17. A II. és VIII. kerület törvényhatósági mandátumait a közigazgatási bíróság megsemmisítette azon a címen, hogy a szavazás titkosságát megsértették. — Tegnap volt az új választás, amely az ellenzéki polgárok és munkások szövetségének óriási győzelmével végződött. A győztes párt a szociáldemokratapártból és a független de-

mokratapártból egyesült. Reisinger Ferenc országgyűlési képviselő és dr. Zsedényi Béla jogakadémiai tanár mind a két kerületben mandátumhoz jutott.

A két kerületben 12 rendes és 6 póttagot választottak. Ezek közül 11 rendes és 6 póttagság jutott a szövetség ellenzéknek.

— Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorbad, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszere. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc József víz még ingerlekeny belüli betegeknek is fájdalom nélkül hat. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ez az esztendő lesz annyira derűs, mint amennyire borús volt 1914. 1914-ban világháború tört ki az emberek között, 2033-ban világbéke (nem trianoni, nem genfi!) „tör be” az emberek közé. Az azonban bizonyos, hogy mindez meg kell előznie a keresztyén társadalom megnyilatkozásának, amely annál gyorsabban és simábban fog végbemenni, minél több ember hallgatja a soraink elején említett és az chez hasonló előadásokat. (=)

— Szenczió lesz Debrecenben a Csipkeáruház megnyitása november hó végén. Kossuth uca 4. szám.

— Kárpitos munkát szakszerűen készít, olcsón, jól Glattstein kárpitosüzeme, Püspöki palota.

— Karácsony előtti vásár alkalmával olcsó árainból 10% engedményt adok. — Mentze Henrik, Piac u. 38.

— Berzéki műterme, fotócikek, képek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

— Iparművész által tervezett ebédlő kényes kapható 6 Luszitig asztalos, Eötvös uca 87. Telefon 17-97.

— Cserépkályhák nagy választékban, minden szín és nagyságban. Elvállalok cserépkályhák tisztítását és javítását helyben és vidéken. Krisch Károly kályhás-mester, Debrecen, Ferenc József ut, volt Piac u. 89. Telefon: 12-18.

— HA FOGYNI AKAR, használdon habfürdőt a MARGIT-FÜRDŐBEN. Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan. Ára 3 pengő.

RADIO

KEDD, november 18.

Budapest. 9.15: A m. kir. 2. József nádor honvédelmi miniszter zenekarának hangversenye. Karmagy: Szegő Sándor.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. (Vizállásjelentés magyarul és németül.)

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.

3: Piaci árak, árfolyamhírek.

3.30: A „Tündérvásár” meseórája. 1. Hókus Pókusz és a Kókusz. Mese. Irta és felolvassa Altay Margit. 2. Margit néni rádióüzenetei. 3. Mese az okos királykisasszonyról. Irta és felolvassa: Tábori Pirokka. 4. Tündérvásár rádióéjtvények. 5. Margit néni rádióüzenetei.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5: Nagy Berta novellái: 1. A tizfilleres ember. 2. A tolvaj. Felolvassa a szerző.

5.30: László Imre magyar nótákat énekel Farkas Jenő és cigányzenekarának kíséretével.

6.30: Francia nyelvoktatás.

7: „Szent Agoston”. Schütz Antal dr. egy. tanár előadása.

7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Xerxes”. Vigopera 3 felvonásban. Vezényli: Rékay Nándor. Rendezi: Szemere Árpád.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd: Szabó Guy László jazz-zenekarának hangversenye a Gellért-szállóból Vig Miklós (ének) közreműködésével.

Külföld.

Bécs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 15.20: Zene. 16: Gramofon. 21: Zongora. 21.55: Gramofon.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Jazz-band. 17.10: Délutáni zene. 19.20: Hangverseny. — 19.50: Gramofon. Utána: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 16.30: Zene. 19.50: Zongorajáték. 20.20: Tarka óra katonáknak. 22.20: Jazz-band.

Róma. 17: Operarészletek. 20.32: Félóra tánczene. 21.05: Hangverseny.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

MŰSOR:

KEDD: A szevillai borbély. Somló József, Darvas Ibolya, Kovács Dezső, Velszer Tibor, Vermes Jenő együttes vendégfelléptével. Bérletszünet.

SZERDA délután: Alexandra. Ifjúsági előadás. — Este: A szevillai borbély.

CSÜTÖRTÖK este: Töltőtoll. B) bérlet. 9.

PÉNTEK este: Töltőtoll. C) bérlet. 9. sz.

SZOMBAT este: Lila test, sárga sapka. — Operettpremier.

A. esti előadások 8 órakor, a vasár- és ünnepnap délutáni előadások fél 4 órakor, az ifjúsági előadások d. u. 3 órakor kezdődnek.

Jön kedden, nov. 18-án és szerdán, nov. 19-én öt fővárosi énekművész együttes vendégjátékával a szezon első operastélye.

Töltőtoll. A Csokonai-színház hétfőn este mutatta be Fodor László új vigjátékát, a Töltőtollat. A darabról és az előadásról legközelebb referálunk.

Bemutató az Apollóban.

Hétfőn este az Apolló új műsört adott. Bemutatásra került a Sonny Babi című 10 felvonásos dráma. Témája nem új, a cselekvés az artista és színészvilágban játszódik, különösebb értéket a rendezés sem adott a filmnek. A műsor második részét a Nagyvárosok hiénái című kalandos film töltötte ki. Vadnyugati történet, van néhány ügyes bravúr benne Kisérő műsört nem adtak.

MEGÉRKEZTEM

külföldi tanulmányutamról, a selyem- és szövethuhák festését, valamint a női és férfi ruhák vegyi tisztítását utánozhatatlan módon készíti

BIRÓ,
Arany Bika udvar.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

Ma, kedden és holnap, szerdán a Szevillai borbély operaelőadás a színházban.

Ma és holnap este bérletszünetben műsorába iktatja a Csokonai színház Rossini világhírű

A SEVILLAI BORBÉLY című operáját, a fővárosi operaszínpadok legnevesebb művészeinek:

Somló József,
Darvas Ibolya,
Kovács Dezső,
Vermes Jenő,
Velszer Tibor

vendégfelléptével. Somló József és Kovács Dezső tavalyi nagyszerű fellépéseik után hallatlan népszerűsége tettek szert és mostani új szerepben való újabb fellépésük iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. Somló József a Szevillai borbély gróf Almaviva szerepét éneklé, mely a művészek egyik legkiválóbb szerepe. Kovács Dezső a címszerepben pedig még nagyobb sikert fog Debrecenben is elérni, mint a Faust Mefisztó-jában. A két operast többi vendégművészei ezúttal először szerepelnek a Debrecenben, de a jól tájékozott debreceni közönség tudja, hogy Darvas Ibolya a Szevillai borbély tüneményes technikájú koloratúrprimadonnája, Vermes Jenő Basillója és Velszer Tibor Bartolók doktora a fővárosi szaksajtó és a kényes igényű pesti közönség által is elismert nagyszabású művészi alakítások.

A hatalmas érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyek megvásárlásáról idejében gondoskodni. A helyárak dacára a nagy kiadásoknak csak a legmérsékeltetlenebbeknek vannak felemelve, de a Színház Egyesület tagjai, valamint a színház állandó bérleti ebből az árából is

huszonöt százalékos kedvezményt élveznek, melyre az utalványokat a színházi iroda állítja ki. Tehát így a két nagyszabású operaelőadásra a legdrágább hely a Színház Egyesületnek és a bérletnek mindössze 3 pengő, tehát csak annyi, mint a színház rendes helyárai.

A színház igazgatósága tisztelettel kéri a t. közönséget, hogy tekintettel arra, hogy az előadások pontban 8 órakor kezdődnek, helyeiket idejében elfoglalni sziveskedjenek, mert a nyitány megkezdése után a nézőtérre vezető ajtókat lezártnak és így a később jövők csak a szünetben bocsáthatók be.

Szerdán d. u. ifjúsági előadás d. u. 3 órai kezdettel Alexandra. Erre az előadásra rendkívül mérsékelt helyáron jegyek válthatók a színházi irodában.

Zóna előadások csütörtökön d. u. 3 órai kezdettel a tomboló sikerű ALVINCZY HUSZÁROK

Erre az előadásra rendkívül mérsékelt helyáron válthatók jegyek a színházi irodában.

A Töltőtoll előadása!

A hétfői premieren óriási sikerrel bemutatott Fodor vigjáték a közbeiktatott két operasté után folytatja diadalutját és pedig csütörtökön B) bérletben, pénteken pedig C) bérletben.

A színház igazgatósága tisztelettel figyelmezteti a „B” bérletet, hogy az operasték miatt e héten a „B” bérlet nap nem szerdára, hanem csütörtökre esik.

Szombaton operettpremier: Lila test sárga sapka.

SPORT

A DKASE veresége az amatőr forduló meglepetése.

Az újdonsült elsőosztályú Textilgyár a szezon legnagyobb meglepetését okozta vasárnap a DKASE legyőzésével 1:0 (1:0) arányban győzött a fiatal együttes. A DTE (3:1 (1:0) arányban verte a NSE-t, amelynek csapata mezőnyben egyenrangú ellenfél volt. A DMTE folytatta siker sorozatát, ezúttal a DVSS-től vett el egy pontot. Az I. féléldő DVSC főlényt mutatott, de ez csak egy góllal jutott kifejezésre. A II. féléldőben a DMTE döntő főlénybe került, kapu előtt azonban balszerencse üldözte és éppen csak kiegyenlítése sikerült. Végeredmény 1:1. A DEAC Püspökkladányban a PMÁV csapatát 2:1 (1:0) arányban győzte le. A győzelem nagyobb arányának akadályja a szenzációsan védő PMÁV kapus volt. A Ny. TVE Mátészalkán csak szerencsével győzött az MTSE ellen (1:0 (1:0) arányban, míg Kisvárdán a NyKISE 3:1 (1:1) arányban verte a KSE-t. Nyiregyháza a NyÖTSE kiállításokkal tarkított kiüzdelemben 3:0 (1:0) arányban győzött a NyMTK ellen.

TU
bűk
záró
képv

A piar
játékk

A ké
hajnok
nap De
sen nag
hiába,
pás játé
debrecen
vált vol
győzelen
hér (2) c

Bajnok

A vas
jöltek sz
végződöt
győzni a
Ferenct
aranylag
A fordul
tatiák, h
kezdene
jövőben
az elbiz
menyek:
Hungár
gária Ma
javult ne

Sabaria
a játé
vezetést,
dát műve
nyel tud
csapat. V
az Újpest
Sabaria
tani a fi

Vasár
Ferenct
sát keltet
érdemelt

III. ker
kay legkö
biztosan g
ges.

Budaj I
csapat els
külön ér
szes mér
zít mindő
egyvet ért

A Miskol
szagos szer
indulóval,
eredménye
tesei voltak.
B. Vasutas
DVSC. Peh
nyogi DVSS
suly: 1. Fil
Kocsisovszk

SODR
legjobb
NEUMANN

EGY APRÓB
ÉS EGY SZÉ
MÉG. MINDE
GAER BETŐV
MITTAFNAK.
FELVILÁGOSI

Sen

Szak
ha nem ve
gépet Szak
alatt. Takar

Ma

Férjhe
özvegyassz
das tanyásh
ötven hold
hatvanezer
leány husz
laszbélyegér
cses kiszagd

Tüzifa! A Bélteki Uradalom Erdőgazdasága R. T. Fatermelő cég képviseletében I^a száraz bükk, csertölgy és gyertyánhasáb, továbbá száraz bükk és tölgy kötegelt lé, valamint kemény gőzölt fűrészáru kizárólag nagyban beszerezhető **POLLÁK ZSIGMOND** kerületi képviselőnél **Debrecen, Miklós ucca 13. :: Telefon 4-41.**

A piarista főgimnázium csapata pompás játékkal verte a sárospataki diákokat.

A két gimnázium csapatai KISOK bajnokság keretében találkoztak vasárnap Debrecenben. A délelőtti mérkőzésen nagy közönség jelent meg és nem hiába, mert a debreceni fiúk oly pompás játékkal mutattak, amely bármelyik debreceni amatőr csapatnak díszletére vált volna. A biztos 6:0 (3:0) arányú győzelem gólszerzői Köszterner (3), Fehér (2) és Kövér voltak.

Bajnokjelöltek szomorú vasárnapja az I. ligában.

A vasárnapi profi forduló a bajnokjelöltek számára szomorú eredménnyel végződött. Egyedül a Hungária tudott győzni a nagy trió csapatai közül, a Ferencváros és az Újpest azonban aránylag gyenge ellenfelektől kikapott. A forduló eseményei örvéndetesen mutatják, hogy az I. liga csapatai között kezdenek leomlani a válaszfalak és a jövőben nem lehet oka senkinek sem az elbizakodottságra. Részletes eredmények:

Hungária—Nemzeti 3:0 (1:0). A Hungária ma a legstabilabb csapat, a feljavult Nemzetit biztosan verte.

Sabaria—Újpest 4:2 (3:2). Az Újpest a játék elején kétszer is megszerezte a vezetést, de a Sabaria lelkesedése csodát művelt és még a félidőben előnyvel tudott fordulni a szombathelyi csapat. Weinhardt két 11-esét védett ki, az Újpestet elhagyta a szerenese és a Sabaria még a gólarányt is tudta javítani a mérkőzésben.

Vasas—Ferencváros 5:2 (3:1). A Ferencváros letört együttes benyomását keltette, a Vasas lelkes játéka megérdemelt győzelmet hozott.

III. ker.—Bástva 3:1 (1:0). A Boeska legközelebbi ellenfele ezuttal is biztosan győzött. A Bástva nem egységes.

Budai 11—Kispest 1:0 (1:0). A budai csapat első győzelmét aratta. A forduló külön érdekessége, hogy az összes mérkőzésen megítélt 11-es közül mindössze a Ferencváros tudott egyet értékesíteni.

A Miskolci Atléta Kör Miskolcon, 16-án országos szenior birkózó versenyt rendezett 73 indulóval, amelyen a debreceniek igen szép eredménnyel szerepeltek a pontverseny győztesei voltak. Eredmények. Légsúly: 1. Bányász B. Vasutas; 2. Várkonyi DVSC; 3. Lengyel DVSC. Pehelysúly: 1. Szilágyi DVSC; 2. Tuvnyói DVSC; 3. Rózsavölgyi UTE. Könnyűsúly: 1. Filax MAK; 2. Kovács Törekvés; 3. Kocsisovszki DVTK. Kisközépsúly: 1. Sárosi

SODRONY ÁGYBETÉTEK
legjobb minőségben készít
NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

EGY APRÓHIRDETÉS TIS SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERHATVAN KÉT REGGELI LAPBAN JELLENK. MINDEN TÖVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASÁRNAP BÉTOROZT SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMLITVA. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁR TÁRIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 3-12. SZÁMU TELEFONON.

Testvériség; 2. Bede Testvériség; 3. Oneth Törekvés. Nagyközépsúly: 1. Palotás DVSC; 2. Csáti DVTK; 3. Jekkel MVSC. Kisnehézsúly: 1. Göndör Testvériség; 2. Matuska Törekvés; 3. Darózi DVSC. Nehézsúly: 1. Fekete Bp. Postás; 2. Rác MAK; 3. Kacsó DVSC. Pontverseny: 1. DVSC 19; 2. Törekvés 12; 3. Bp. Vasutas 8.

KÖZGAZDASÁG

Terménytözsde.

Készáru piac. Buza 77 kg tiszavidéki 13.65—14.25, felsőtízai 13.55—13.75, 78 kg, tiszavidéki 13.80—14.40, felsőtízai 13.70—13.90, 79 kg, tiszavidéki 14.00—14.70, felsőtízai 13.90—14.05, 80 kg tiszavidéki 14.05—14.85, felsőtízai 14.00—14.15, 81 kg, tiszavidéki 14.05—15.05, felsőtízai 14.00—13.30. Rozs: 7.90—8.00 tengeri: 13.75—13.85.

Határidőpiac. Magyar buza márciusra 15.18—15.19, májusra 15.16—15.17, rozs márciusra 8.97—8.98, tengeri májusra 11.58—11.60, tranzító májusra 9.45—9.48.

A váltak hivatalos ártolyamai:
Angol font 27.70—27.85, Belga frank 79.45—79.85, Cseh korona 16.86—16.98, Dán korona 152.50—153.10, Dinár 10.04—10.12, Dollár 570.10—573.10, Francia frank 22.30—22.60, Hollandi forint 229.40—230.40, Lengyel zloty 63.80—64.20, Lei 3.36—3.40, Léva 4.12—4.18, Lira 29.70—30.00, Német márka 135.85—136.45, Norvég korona 152.50—153.10, Osztrák schilling 80.25—80.65, Sváici frank 110.60—111.10, Svéd korona 153.10—153.70.

Debreceni piaci jelentés.

Zöldségárak: Spenót 50—60, gomba 80—100, sárga répa és petrezselyem 15—18, vereshagyma 6—10, cékla 16—20, sóska 80—100, burgonya 14—16, fokhagyma 80—100 fillér kilója; keltáposzta 6—20, vereskáposzta 80—100, fehércáposzta 6—15, zeller 2—6, kalarábé 4—12, torna 60—90, karfiol 15—80, retek 2—5 fillér darabja.

Baromfiárak: Tojás 15—18 fillér darabja, csirke párja 200—400, kilónként: liba 130—140, kacska 100—130, pulyka 100—111 fillér.

Gyümölcsárak: Alma 60—140, szőlő 50—140, gesztenye 70, birs 200—150, dió 100—120, dióbél 400 fillér kilója.

Terménytözsde zárlat:
Csikágó, november 17.

Előző zárlat. Cent. bushel
Mai zárlat Cent. bushel

Buza:
Dec. 73.25—73
Márc. 73—72.825
Május 74.125—73.75

Tengeri:
Dec. 69.50
Márc. 72.125
Május 74.125

Zab:
Dec. 31.50
Márc. 32.375
Május 34.—

Rozs:
Dec. 39.—
Márc. 42.375
Május 44.375

Nyilt-tér. *)

ANGOL SZÖVET UJDONSÁGOK
legolcsóbban Kupfer posztónál, Kistemplombazár. Kérem áráimról meggyőződni.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Csoda olcsón kaphat filc és bársony
NŐI KALAPOKAT
SCHIMMER MORNÉ-nál Piac ucca 2.

Központi fűtést, Vizvezeték
zak szerűen készít

GYENES Arany János u. 27
Telefon 9 37.

Rádiót Csillárt
akar venni
Keresse fel a

Bárány Henrik
szaküzletét Szent Anna ucca 1.

Jó, szép, olcsó **keзtyű** csak
Schön Sándornál, Debrecen, Piac ucca 14.
Csapó ucca sarok.

Gallérmosás 8 fillér fényesen vasalva
WACHA Simonffy u. 2. és 56

„TANTAL“ és más folytonegő KALYHÁK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. Kossuth szobor mellett.

APRÓHIRDETÉSEK

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű
butorait.

SZÖRMEBUNDAK,
prémberők nagy választékban.
Javítást, átalakítást olcsón készít
KOVÁRY szücsmeister József kir. herceg u. 3.

Köser hus füstölést
vállalok Széchenyi ucca 1.
Waldmann mészárszékbén.

Bunda és szörmeárut
olcsón és jól legujabb divat szerint csak
ALTMANN
szücsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobb! KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Gyönyörű világos
5 szobás III-ik emeleti
uccai lakás
minden modern komforttal (központi fűtés, személyfelvonó, melegvíz stb.) azonnalra kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. alatt könyvkereskedésben.

Levelés
Szakítok veled,
ha nem veszel fényképezőgépet Szakálnál, Piac u. 34. alatt. Takarékoság, 2317-d

Házasság
Férjhezmenének
özevgyasszony százhuszholdas tanyásbirtokkal, félárva ötven holdással, árvaléány hatvanézer pengővel, gazdáléány huszonezerrel. Válaszbélyegért bővebbet Kincses kizgazda, Orosháza.
1181—a

Kiadó
azonnal egy szobás lakás Bihar télepen. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 954—a

Kiadó
azonnalra 2 szobás modern lakás. Vár ucca 8. 955—a

Különbejárati
butorozott szoba egy-két ur részére esetleg ellátással kiadó. Simonffy ucca 32. sz., I. em. bal. 1228—a

Kiadó
lakás nov. 15-től előszoba, kettő szobával, konyha, pince, hozzávaló helyiségekkel. Kishegyesi ut 19. sz. 948-a

Egy
szép udvari szoba kiadó. Barna u. 10. 1226—a

Szép
butorozott különbejárati uccai szoba fürdőszobahasználattal 1—2 személynek kiadó. Hatvan u. 2., I. emelet. 1229—a

Kiadó
egy tágas száraz pince szoba lakásnak, raktárnak vagy műhelynek. Vár ucca 8. 956—a

Butorozott
szoba konyha használattal kiadó. Huszár ucca 13. sz. Széchenyi ucca végén. 937a

Modern
aláépített szép egy szoba, konyha, speiz mellékkel, intelligens házaspárnak. Dugovits ucca 5. sz., Árpádtérnél. 928—a

Kiadó
egy szoba, konyha, fűtőkamara. Vörösmarty ucca 28. sz. villanyvilágítással december elsejére. 927—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Tanító ucca 11. 940—a

Kiadó
különbejárati szép uccai butorozott szoba. Késes u. 938—a

Három szoba,
fürdőszobás lakás, két szoba, előszoba garzonlakásnak azonnal kiadó. Csapó u. 24. 931—a

Orvosok
figyelmébe! Emeleti két szoba, előszoba rendelőknek, irodának kiadó. Csapó u. 24. 930—a

Kiadó
udvari kis szoba, házmesteri teendővel, azonnal elfoglalható. Csapó u. 69. 929—a

Két
szoba, előszoba kiadó parkirozott udvarban. Mester ucca 29. 892—d

APRÓHÍRDETTÉK
 ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK
 MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTA-
 GOS BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ-
 MITTATNAK. — ÜZLETI HÍRDETTÉRE MÁR TÁRIFA.
 FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHÍRDETTÉSEK

APRÓHÍRDETTÉK
 TÁRIFA: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT
 SZÁM, FŐKÖNYVÉRTÉKELÉS SZÁM
 UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT
 KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
 ALATT ÉS A „MARGIT” FÜRDŐ FÉNYTÁRÁJÁBAN.

Irodának,
 vagy orvosi rendelőknek is
 alkalmas, több helyiségből
 álló Piac uccai lakás ki-
 adó. Korzó drogéria, Piac
 u. 42.

Négy szoba,
 előszoba, konyha, fürdőszoba
 és mellékhelyiségekből
 álló modern, szép lakás
 azonnal kiadó. Hatvan ucca
 13. szám alatt. 893—c

December
 1-re udvarra nyíló szoba ki-
 adó. Korponai u. 10. 1157-c

Különbejáratu
 szépen butorozott szoba két
 személynek azonnal kiadó.
 Széchenyi ucca 34. Balra
 második lépcső. 884—c

Butorozott
 szoba esetleg konyha hasz-
 nálattal kiadó. Huszár u.
 13. Széchenyi u. végén.
 830-c

Kiadó
 pince lakás nov. 15-től. Ve-
 res u. 13. Értekezni városi
 árvszéknél, közgyáznál.
 735—b

István ut 45.,
 I. em. 2 szoba, előszoba,
 konyha, világos, egészséges,
 villany bevezetve, olcsón
 azonnal kiadó. Értesítés:
 Hunyadi u. 23. 897—d

EGYSZERŰ
 egészséges, világos szoba
 központban központi fűtéssel
 azonnal kiadó. Cim a ki-
 adóban. 1155—d

Lakás,
 bolt, műhely olcsón kiadó.
 Csapó 11., Hatvan 61.
 1206—c

Két
 szobás garzon lakás Hun-
 gária palotában azonnal ki-
 adó. Értekezni Farkas ügy-
 védnél, ugyanott. 1194—b

5 szobás
 földszintes uccai parkettes,
 fürdőszobás igen szép la-
 kás, ujonnan átépítve. Jó-
 zsef kir. herceg ucca 22.
 kiadó. 1195—b

GYÖNYÖRŰ
 világos 5 szobás III-ik eme-
 leti uccai lakás minden mo-
 dern komforttal (központi
 fűtés, személyfelvonó, me-
 legvíz stb.) azonnal kiadó.
 Értekezni Piac ucca 34.
 sz. alatt, könyvkereskedés-
 ben. 750—d

Központban,
 vagy annak közelében két
 szobás modern lakást, lehe-
 tőleg fürdőszobával május
 elsejére keresek. Ajánlatok
 „Pontos fizető” jellegére.
 1122—d

Törlesztés
 kölcsönökét földbirtokra
 kedvező feltételek mellett
 folyósított a Tiszavidéki
 Mezőgazdák Szövetkezete,
 Hunyadi ucca 2. sz. Tele-
 fon: 17-49. szám. 1870—d

Betétekre
 magas kamatot ad, kölcsö-
 nöket folyósít házakra, föl-
 dekre. Gazdák Bankja, Kos-
 suth ucca. 923—a

Vétel

Jó állapotban
 lévő rövid kereszturos
 zongorát megvételre kere-
 sek. Cim: Titkári hivatal,
 Miklós ucca 23. szám alatt.
 1110—d

Betollendő állás

Kifutóleány
 villamos jeggyel rendelkező,
 azonnal felvétetik. Farkas
 áruház, Hatvan u. 6. 939-a

Ügyes
 fiatal bejárónő jó bizonyít-
 ványal felvétetik. Hüvelyes
 ucca 10. sz., I. em. 950-a

Bank és áruosztályba
 tisztviselőt keresek. évi
 1200.— pengő fizetés. —
 „Ezer P” jellegére a kiadó-
 hivatalba. 933—a

Csinos
 kiszolgáló kisasszony felvé-
 tetik. Piac 89. 1225—a

Kiszolgálóleány
 vendéglőbe felvétetik. Kül-
 sővásártér 2. sz. 1227—a

18-20 éves
 zsidó fiút felveszek. Stein-
 metz tejes. 1225—a

Kifutó leány
 felvétetik. Szilágyi Lajos
 kézimunkaüzlet, Debrecen.
 Széchenyi ucca. 1224—a

Kifutófiút,
 megbízható felveszek. —
 Soltész rádióüzlet. Püspöki
 palota. 1230—a

Okl. szülész nő.

egyben éves bizonyítvá-
 nyokkal bíró ápolónő orvosi
 rendelőbe, vagy privát be-
 teghez is ajánlkozok. Szives
 megkeresést a kiadóba kér-
 „Ápolónő” jelleg alatt.
 122—d

Perfekt házvezetőnő,
 ki a gazdaság és háztartás
 minden ágában tökéletes, re-
 mekül sült, főz, varr, gyer-
 mekek német oktatását is
 vállalja, december 1-re el-
 helyezkedne. Cim a kiadó-
 ban. 1180—b

Perfekt
 könyvelő, a banküzlet min-
 den ágában hosszú éves
 praxissal állást keresi Cim
 a kiadóban. 1118—d

Kezdő
 hivatalnoknő alkalmazást
 keres irodába vagy pénz-
 tárba. Ajánlatokat „Szor-
 galmas” jellegére a kiadóba
 kérek. 834—b

30 éves
 nő, agilis férfi, önhibáján
 kívül — létszámszökkenés
 miatt állás nélkül, 10 éves
 bizonyítványokkal, 1000 P
 óvadékkal — pénzbeszedői,
 raktárnoki, felügyelői, vagy
 bármilyen szerény, de biz-
 tos állást vállal. Megkere-
 sést „Török” jellegére a
 kiadóhivatalba, Kossuth u.
 3. kór. 829—d

14 éves fiam
 kifutónak jobb helyre ad-
 nom Cim: Nyulási rokkant-
 telep 10. Dobó Imre. 949-a

Ingatlan

Házhelyek
 az Egyetem közvetlen kö-
 zelében igen kedvező áron
 és fizetési feltételek mellett
 eladók. Értekezni a Ti-
 szavidéki Mezőgazdák Szö-
 vetkezeténél, Hunyadi ucca
 2. sz. Telefon: 17-49. szám.
 1870—d

Eladó
 házak Kigyós és Maróthy
 György uccán. Értekezhet-
 ni a Tiszavidéki Mezőgaz-
 dák Szövetkezeténél, Hu-
 nyadi u. 2. sz. Telefon:
 17-49. szám. 1870—d

Családi ház,
 2 szoba, konyha, kamara,
 veranda, kökerítés, jóvízü
 kuttal, villaszerű kiképzés,
 25 évig adómentes, amorti-
 zációs kedvező teherrel el-
 adó. Kincseshegy ucca 12.
 szám. 1217—3

11 hold
 prima onodói föld eladó. —
 Attila tér 7. 733—b

Eladó
 ház helyek Homokkertben,
 Ovoda u. 30—31. Értekezni
 Csapó ucca 51. szám. 911-b

Maróthy
 György u. 10. számú ház
 gazdálkodónak is alkalmas,
 szabad lakásokkal eladó.
 824—d

Üzletes
 adómentes új házak for-
 galmas helyen 2—3000 pen-
 gővel megvehető. Bőször-
 ményi Sándor, Sas ucca 4.
 801—d

Varga ucca
 9. számú ház azonnal eladó.
 II. ajtó. 717—b

Ház
 400 négyszögöl kerttel, 3
 szoba, konyha, pince, mel-
 lékhelyiségekkel eladó. Har-
 sányi G. u. 25. Homokkert.
 709—c

Eladó
 ház, József kir. herceg ucca
 52., kedvező fizetés mellett.
 Értekezni ugyanott. 1223-d

Eladó
 egy ház hely Mester uccai
 sorompónál, vasöntöde mel-
 lett részletfizetésre is. Érte-
 kezni Kossuth ucca. 922—a

Üzletek

Üzlet,
 iroda, raktár, műhely, lakás
 céljára alkalmas udvari he-
 lyiség Piac ucca legforgal-
 masabb helyén igen olcsó
 bérért december 1-ére ki-
 adó. Értekezni Telefon:
 15—12. 1852—d

Nagy
 kétportális üzlethelyiség
 egészben vagy részben ki-
 adó. Révész, Hunyadi ucca
 21. 1184—d

Üzlethelyiség
 Piac ucca legforgalmasabb
 helyén, gyönyörű berende-
 zéssel igen méltányos árrért
 kiadó. Értekezni Telefon:
 15—12. 1852—d

Üzlethelyiség
 kiadó. Szent Anna u. 22.
 Irodának, műhelynek is al-
 kalmas. 884-c

Kiadó
 üzlethelyiség. Hatvan ucca
 15. 862—b

Kiadó
 üzlethelyiség. A Hatvan u.
 1—3. sz. bérházban a 23. sz.
 udvari üzlethelyiség ez évi
 november hó 15-től bérbé-
 adó. Értekezni a ref. egyház
 g. gondnokánál, Kálvin tér
 17. sz., keresztépület.

Étkezde,
 jömeneteli központban csa-
 ládi okok miatt azonnal át-
 adó. Cim a kiadóban. 853d

Üzlet
 forgalmas helyen főtéren
 azonnal kiadó. Sas ucca 4.
 925—d

Kiadó
 üzlethelyiség. Hatvan ucca
 15. 862—c

Eladó
 Hajdunánáson napi 300—
 350 liter forgalmu tejüzem
 más vállalkozás miatt. Ke-
 ves pénzzel megvehető. Ér-
 tekezni Draviczyk Márton.
 Hajdunánás, Bocskay-tér 8.
 1216—c

Ellátás

Vidéki
 gyermek tanuló gondos ápo-
 lásban és teljes ellátásban ré-
 szesülne. Cim a kiadóban.
 1117—d

Eladás

Partiba vásároltam
 szenzációs olcsón árusítom:
 Három méteres szövet ma-
 radékot egész férfi ruhára
 tíz pengőért, férfi, női fel-
 öltő anyagok hat pengőért,
 sötétkék és fekete férfiruha
 és kosztium anyagok hat
 pengőtől. Ezen kívül több-
 féle szövetek és selymek
 rendkívül olcsón kaphatók,
 míg a készlet tart. —
 Batthyány 13., udvarban.
 1183—b

Ujlétai
 saját termései ó fajboraimat
 literenként 70—80 fillérért
 árusítom. Kapható minden-
 nap. Széchenyi u. 45. Tóby.
 903—c

Zongorák!
 Original Stingl, Hamburger,
 Hoffmann-féle előnyös áron
 és feltételek mellett részlet-
 fizetésre is kapható —
 Szendrői zongorakerékében,
 Batthyány u. 22. 857—c

Borok,
 1929. és 1930-as termés, 300
 hektoliter, esetleg hordóval
 eladó. Felvilágosítás Szom-
 jas növéreknél, Sóstóhegy.
 883—a

Eladó
 egy kintülő flóta. Bethlen
 ucca 3. 899—a

Korcsmai
 puld, jó karban lévő és na-
 gyobb mennyiségű istálló-
 trágya tüzfáért elcserélhe-
 tő, vagy pénzért sürgősen
 eladó. Nagy Endre, Bőször-
 ményi ut 81. 1156—c

CEMENTLAPOK,
 betoncsövek, — kutgyűrűk
 legolcsóbban beszerezhetők
 Lukács Vilmos és Testvére
 cementárnyagárban, Deb-
 recen, Károly Ferenc József
 ut 3b. sz. 1100—d

170 pengő
 készpénzért eladó jókarban
 levő írógép. Megtekinthető
 este fél 7 óra után Thaly
 Kálmán u. 13. szám alatt.
 732—d

Amerikai
 írósztal, székek, egy álló
 tükör jutányosan eladó. —
 Deák Ferenc u. 13. 936—a

Jó állapotban
 levő férfi télikabát és ru-
 hák eladók. Szappanos u. 7.
 sz. 932—a

Vaskályha,
 ülőkád, billardasztal, üzleti
 nagy tükör megbízásból el-
 adó. Fischer Vilmosnál,
 Degenfeld-tér 2. 934—a

Bor 60 fillér,
 kitűnő zamatu kihordásra
 Dénes-nél, Cegléd u. 22.
 1222—a

Figyelem!
 3 lámpás rádió, amely
 hangszóró vételre is alkal-
 mas, Philips csodacsövek D.
 L. G. 1-es fűtő acumulátor,
 9 voltos anód acumulátor,
 egy pár fejhallgatóval ju-
 tányos áron eladó. Diófa uc-
 ca 15. 1037—d

Saját termései
 ujlétai ó fajboraimat leszá-
 litott árban árusítom. —
 Arany János ucca 19. 1159c

Külföldi
 tanulmányaim végeztével
 uriszabóságom Piac ucca
 26., Gambirussal szemben
 megnyitottam. Olcsó, min-
 den igényt kielégítő mun-
 kámért szavatolok. Tanulót
 felveszek. Kun József uri-
 szabó. 114—b

ABRONCSVAS
 kapható, kilogramonként 10
 fillér, mázsa vételnél 8 fil-
 lér. Piac u. 49., nyomda.

Eladó
 egy Codak rolifilmes fény-
 képezőgép. Hegedűs és Sán-
 dor könyvkereskedés, Piac
 u. 34. 1186—d

Eladó
 egy aig használt férfi téli-
 kabát és egy női barna szö-
 vet ruha. Piac u. 34., könyv-
 kereskedés. 1187—d

Gyümölcsfacsemeték
 garantált nemes, gyönyörű
 példányok rendelés téves
 értelmezése miatt fölös-
 számban érkeztek, áron
 alul eladatnak. Honvéde-
 mető ucca 10., déli órákban.
 1020—d

CHAMOTTE TÉGLA
 és habarcs kapható: Lukács
 Vilmos és Testvére, Debrecen,
 Károly Ferenc József ut
 3/b. sz. 1100—d

Dobkályha,
 alig használt, tükör, olcsón
 eladó. Bundi u. 15., II. la-
 kás. 748—d

Még mindig tart
 az olcsó elárúsítás Domán
 posztóüzletében. Cégtáblák
 is olcsón eladók. Csapó 4.
 16, 18

Fehér szekrény,
 két ágy, két éjjeliszekrény,
 asztal eladó. Rotincere u.
 15. 1217-a

Fehér
 ágyak, szekrények, asztalok
 egyetemi hallgató egy-két
 eladók. Megtekinthetők d.
 középiskolást előkészít, vi-
 dekre is elmegy. Cim a ki-
 adóban. 958—d

Forrasztó ön,
 tűzhely plattok, tetőbádóg
 legolcsóbban beszerezhetők
 Fischer, Csapó u. 89. Tele-
 fon 8-59. 1512—d

Eladó
 ebcdőlőszekrény márvánnyal,
 sodronybetétes összecsuk-
 ható vaságy. Wesselényi tér
 Máv. bérház, I. lépcső, 4.,
 délelőtt. 898—a

Gázkályha,
 irodai üvegfalak, vízmentes
 ponyva eladók. Arany Já-
 nos u. 26.

Különféle

Poloskairást
 ciángázzal vagy szabadal-
 mazott folyadékcsizzal és
 lakások vizsgálatát felelős-
 séggel vállalom. Poloska- és
 patkányirtószert kapható.
 Nánássy, Kossuth ucca 47.
 Telefonhívó 845. 1174—c

Olasz nyelvoktatást
 vállal kisebb csoportokban,
 vagy egyeseknek felsőéves
 egyetemi hallgató, ki hosz-
 zu időt töltött Itáliában. —
 Cim a kiadóban. 32—d

Sapkák
 legszebb kivitelben készül-
 nek. Kossuth ucca 26. sz.
 Wallerstein sapkakészítő.
 1081—c

Gépirást,
 sokszorosítást vállalnak —
 Wirth Nővérek, olcsó árban.
 Piac 59., III. em. 1090—c

Zongorázi
 igen jutányos áron tanít
 akadémista növendék. Cim
 a kiadóban. 1074—c

Fehér
 és színes himzést, mo-
 nogramozást, fehérnemű, ha-
 risnya javítást szépen és ol-
 csón vállalom. Cim a kiadó-
 hivatalban. Ugyanott egy
 Singer varrógép eladó.
 1055—d

Fejős teheneket
 teletítésre, sertéseket feles-
 tartásra száz holdas birto-
 komra elfogadok. Kraszits,
 Nagyléta. 1057—c

Némethöl
 csak privát órát vegyen,
 gyorsabban és könnyebben
 tanul. Keresse fel levélben
 dr. Kövessit, Harsányi G. u.
 25. 712—d

Gazdász
 urak figyelmébe! Hosszu
 éveken át volt londoni szá-
 bász, nagy gyakorlatlalt,
 mindent kielégítő izléssel,
 feltűnően olcsó árért készit
 angol sport- és estélyi ru-
 hákat. Szabó István és
 Társa, finom uriszabósága,
 Csapó ucca 84. (Faragó uc-
 ca sarok.) Villamos meg-
 álló. 607—d

Tanítónő
 elemista, polgárista, magán-
 tanuló oktatását helyben
 és vidéken vállalja. Cim a
 kiadóban. 684—c

Télire
 teletítésre tehenet vagy
 disznót elvállalom. Értekez-
 ni Vörösmarty ucca 28.
 926—a

Szerény igényű
 egyetemi hallgató egy-két
 középkorú előkészít, vi-
 dekre is elmegy. Cim a ki-
 adóban. 958—d